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1  Σαράντα παιδιά «μεγαλώνουν» στο «Αγία Σοφία»
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-04-2019

Επιφάνεια: 232.53 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• Παίδων «Αγία Σοφία»: Σα
ράντα εγκαιαλελειμμένα παιδιά, ηλι
κίας έως 16 ετών, μεγαλώνουν στο 
Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία» 
εξαιχίας χης έλλειψης θέσεων φιλο
ξενίας σε προνοιακές δομές. Σελ. 6

Σαράντα παιδιά «μεγαλώνουν» στο «Αγία Σοφία»
Μεγαλώνει διαρκώς ο αριθμός των 
εγκαταλειμμένων παιδιών που 
«μεγαλώνουν» μέσα στα παιδια
τρικά νοσοκομεία της χώρας, ελ
λείψει θέσεων φιλοξενίας σε προ- 
νοιακές δομές. Παρά τις πρόσφα
τες δεσμεύσεις των συναρμόδιων 
υπουργών Δικαιοσύνης, Υγείας 
και Εργασίας για άμεση επίλυση 
του προβλήματος με μετακίνηση 
των παιδιών αυτών σε άλλες δο
μές, 40 εγκαταλειμμένα παιδιά 
ηλικίας έως 16 ετών συνεχίζουν 
να φιλοξενούνται στο Νοσοκομείο 
Παίδων «Αγία Σοφία» και -όπως 
καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι στα 
δημόσια νοσοκομεία- «σε αρκετές 
περιπτώσεις εμφανίζουν επιθε
τικότητα, λειτουργούν ως συμ
μορίες και θέτουν σε κίνδυνο παι

διά που νοσηλεύονται, συνοδούς 
και προσωπικό».

Σύμφωνα με τους εργαζομέ
νους, που σήμερα το πρωί (8.30 
π.μ.) θα συγκεντρωθούν σε έν
δειξη διαμαρτυρίας στην πύλη 
του Νοσοκομείου Παίδων «Αγία 
Σοφία», αντί ο αριθμός των φιλο- 
ξενουμένων στο νοσοκομείο να 
μειώνεται, όπως δεσμεύθηκαν οι 
υπουργοί, αυτός αυξάνεται. Πρό
κειται για ασυνόδευτα παιδιά 
(προσφυγόπουλα ή παιδιά που 
έχουν απομακρυνθεί από τις οι- 
κογένειές τους για διάφορους λό
γους οικονομικούς ή/και κοινω
νικούς), τα οποία μεταφέρονται 
με εισαγγελική εντολή στο Νο
σοκομείο Παίδων προκειμένου 
να υποβληθούν στις απαραίτητες

εργαστηριακές εξετάσεις. Εν συ
νεχεία, τα παιδιά αυτά θα πρέπει 
να μετακινούνται σε προνοιακές 
δομές, ωστόσο, ελλείψει κενών 
θέσεων, παραμένουν στα νοσο
κομεία. Τον περασμένο Δεκέμβριο 
και έπειτα από κινητοποιήσεις 
που πραγματοποίησαν οι εργα
ζόμενοι στο νοσοκομείο για να 
αναδείξουν το πρόβλημα, οι αρ
μόδιοι υπουργοί σε έκτακτη σύ
σκεψη συμφώνησαν μεταξύ άλ
λων στη στελέχωση μιας ενδιά
μεσης δομής -ήδη υπάρχει κτίριο 
με κατάλληλο εξοπλισμό στο Κα
λαμάκι Αττικής- δυναμικότητας 
45 θέσεων, στην οποία θα μετα- 
φέρονται τα παιδιά για ένα μετα
βατικό στάδιο έως ότου βρεθεί 
θέση σε σταθερή προνοιακή δομή

φιλοξενίας. Ωστόσο, έως τώρα 
αυτό δεν έχει γίνει, με αποτέλεσμα 
τα παιδιά που φιλοξενούνται στο 
«Αγία Σοφία», από περίπου 30 
που ήταν τον περασμένο Δεκέμ
βριο, να έχουν φτάσει τα 40.

Οπως καταγγέλλουν οι εργαζό
μενοι, οι αιτίες για τις οποίες δεν 
επιλύεται το πρόβλημα είναι οι 
μεγάλες ελλείψεις προσωπικού 
και η ελλιπής χρηματοδότηση 
των προνοιακών δομών, η κατάρ
ρευση της αποϊδρυματοποίησης 
-γεγονός που δεν βοηθάει στο 
να απελευθερώνονται θέσεις στις 
μονάδες πρόνοιας- αλλά και η 
αδυναμία εξασφάλισης αξιοπρε
πών συνθηκών διαβίωσης των 
προσφύγων και των μεταναστών.

ΠΕΝΝΥ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Στα... κάγκελα οι ασθενείς
Πηγή: ΕΘΝΟΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-04-2019

Επιφάνεια: 821.97 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στη θεωρία παραμένει ακόμα η σχεδιαζόμενη αποστολή φαρμάκων 
με κούριερ στα σπίτια των ασθενών, ειδικά στις απομακρυσμένες περιοχές

Στα... κάγκελα οι ασθενείς
Η τοποθέτηση του τομεάρχη Υγείας της ΝΔ, Βασίλη Οικονόμου, περί «λουκέτου» 
στα φαρμακεία του Οργανισμού εντείνει την ανησυχία τους

Tns
ΔΗΜΗΤΡΑΣ
ΕΥΘΥΜΙΑΔΟΥ
defthimiadou@ethnos.gr

Α
ναστάτωση επικρατεί στους ασφα
λισμένους του ΕΟΠΥΥ, καθώς 
άνοιξε και πάλι η συζήτηση για το 
μέλλον των φαρμακείων του Ορ

γανισμού, από όπου δίνονται τα 
φάρμακα υψηλού κόστους για 
χρόνια και βαριά νοσήματα 
Είναι ένα θέμα που συξηςείται εδώ και 
χρόνια, αφού από τη μία υπάρχουν εκεί
νοι που επιθυμούν την ενίσχυση και τη 
βελτίωση της λειτουργίας των φαρμακεί
ων του ΕΟΠΥΥ, ενώ στην αντίπερα όχθη 
βρίσκονται όσοι υποστηρίζουν πως πρέ
πει να μπει λουκέτο και τη διαχείριση των 
ακριβών φαρμάκων να αναλάβουν οι 
φαρμακοποιοί της γειτονιάς.
Το ζήτημα επανήλθε στην επικαιρότητα 
μετά την τοποθέτηση του τομεάρχη Υγεί
ας της ΝΔ, Βασίλη Οικονόμου, κατά τη 
διάρκεια περιοδείας του στα Γιαννιτσά. 
Ο κ. Οικονόμου υποστήριξε ότι είναι δέ
σμευση της ΝΔ να μπει λουκέτο στα φαρ
μακεία του ΕΟΠΥΥ, κάτι όμως που δεν

είχε διατυπωθεί επισήμως στο πρόγραμ
μα του κόμματος, ενώ και ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης σε συναντήσεις του με εκ
προσώπους Συλλόγων ασθενών είχε 
επισημάνει ότι πρόθεσή του είναι να ενι- 
σχυθούν τα φαρμακεία του Οργανισμού. 
Πάντως, μετά τον σάλο που προκλήθηκε 
από τις δηλώσεις του, ο τομεάρχης Υγεί
ας της ΝΔ επανήλθε με νέα τοποθέτηση, 
επισημαίνοντας ότι εκτός από τα φαρμα
κεία του ΕΟΠΥΥ, θα αξιοποιηθεί και το 
«κανάλι» των φαρμακείων της γειτονιάς. 

Οπως και να ’χει, το τελευταίο δι
άστημα εντείνονται τα προβλήμα
τα στην εξυπηρέτηση των βαριά 
πασχόντων, καθώς οι ουρές και οι 

αναμονές στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ δι
αρκούν ώρες, ενώ υπάρχουν και περι
πτώσεις όπου λόγω έλλειψης των απα
ραίτητων σκευασμάτων οι ασθενείς πα- 
ραπέμπονται ακόμη και έναν μήνα μετά. 
Στην ηγεσία του υπουργείου Υγείας επι
κρατεί προβληματισμός για τη λειτουργία 
των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ, μετά και τις 
καταγγελίες εργαζομένων ότι ειδικά στη 
Βόρεια Ελλάδα οι ασθενείς πρέπει να δι
ανύουν ακόμη και 400 χιλιόμετρα για να 
προσεγγίσουν ένα φαρμακείο. Και αυτό 
διότι φαίνεται πως ο περιορισμένος αριθ
μός τους ανά την Ελλάδα αλλά και το 
λιγοστό προσωπικό δεν επαρκούν για να 
καλύψουν όλες τις ανάγκες.

Ωστόσο η κυβέρνηση έχει αποφασίσει να 
ενισχύσει τον θεσμό, ενώ η ηγεσία του 
υπουργείου Υγείας αλλά και η διοίκηση 
του ΕΟΠΥΥ, σε μια προσπάθεια να αντι
μετωπίσουν το πρόβλημα με τις αναμονές, 
επιχειρούν να ξεκινήσουν την αποστολή 
φαρμάκων με κούριερ στα σπίτια των 
ασθενών, ειδικά στις απομακρυσμένες 
περιοχές της χώρας, όπου δεν υπάρχει 
πρόσβαση. Αστό η διαδικασία, όμως, ακό
μη ετοιμάζεται και είναι άγνωστο πότε θα 
ξεκινήσει.

Επιβάρυνση
Από την άλλη, και η εξαγγελία ότι οι ασθε
νείς θα ενημερώνονται με ένα μήνυμα 
στο κινητό ότι οι συνταγές τους είναι έτοι
μες για να παραλάβουν τα φάρμακά τους 
προσώρας δεν έχει υλοποιηθεί.
Πολλοί σύλλογοι ασθενών επιδιώκουν 
τη διατήρηση του θεσμού των φαρμακεί
ων του ΕΟΠΥΥ, αφού υποστηρίζουν ότι 
διαφορετικά θα επιβαρυνθεί ο προϋπο
λογισμός για τα φάρμακα με 100 εκατ. 
ευρώ.
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών 
εκφράζει την έντονη αντίθεσή της στο 
ενδεχόμενο να μπει λουκέτο στα φαρμα
κεία του ΕΟΠΥΥ. Οπως αναφέρει ο πρό
εδρος της Ομοσπονδίας, Γρήγορης Λεο- 
ντόπουλος, στο «Εθνος»: «Η διάθεση των 
ακριβών φαρμάκων από ιδιώτες θα έχει

επιπτώσεις τόσο στα οικονομικά της χώ
ρας όσο και στους ασθενείς, διότι είναι 
πιθανό να χρειαστεί να πληρώσουν και 
συμμετοχή. Από την άλλη, υπάρχει ο φό
βος ότι μπορεί οι ασθενείς να πρέπει να 
προπληρώνουν δίνοντας μια προκατα
βολή για να παραγγελθεί ένα ακριβό 
σκεύασμα, ενώ ταυτόχρονα υπάρχει σο
βαρός κίνδυνος ελλείψεων στην ελληνι
κή αγορά λόγω του φαινομένου των πα
ράλληλων εξαγωγών».
Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με 
Αναπηρία ξηςεί να ξεκαθαρίσει άμεσα η 
υπόθεση, επισημαίνοντας: «Τα φαρμα
κεία του ΕΟΠΥΥ, παρά τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν, κράτησαν σε πολύ 
υψηλό επίπεδο τη χορήγηση των ανα
γκαίων φαρμάκων υψηλού κόστους σε 
ασθενείς και χρόνια πάσχοντες, δωρεάν, 
καθ’ όλη τη διάρκεια της κρίσης, εξοικο
νομώντας πολλά εκατομμύρια ευρώ». 
Στο παρελθόν, πάντως, ακριβά σκευά
σματα υπήρχαν και στα φαρμακεία της 
γειτονιάς, με τους φαρμακοποιούς να 
λαμβάνουν ένα συγκεκριμένο ποσοστό 
κέρδους που είχε καθοριστεί από την τό
τε κυβέρνηση.
Αν πάντως επανέλθουν τα φάρμακα υψη
λού κόστους στα ιδιωτικά φαρμακεία, 
αναμένεται να προηγηθεί διαπραγμάτευ
ση με την κυβέρνηση για νέο καθορισμό 
του ποσοστού κέρδους ·

ΕΟΠΥΥ
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1  Κοινωνικό μέτωπο για τους γιατρούς στα
νοσοκομεία

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-04-2019

Επιφάνεια: 1062.6 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κοινωνικό 
μέτωπ 
ιό γι 
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► Παράσταση διαμαρτυρίας φορέων στην 5η ΥΠΕ με πρωτοβουλία της ΕΙΝΚΥΛ 
στις 23 Απριλίου ► Εντονη αντίδραση από τους γιατρούς ΕΣΥ του Π.ΝΑ που 
ζητούν ανάκληση της κατανομής ► Σε κοινό αγώνα καλεί ο Κων. Αγοραστός κ
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1  Κοινωνικό μέτωπο για τους γιατρούς στα νοσοκομεία
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-04-2019

Κοινωνικό μέτωπο για 
τους γιατρούς στα νοσοκομεία
ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΤΗΝ 5η ΥΠΕ ΑΠΟ ΦΟΡΕΙΣ ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΗΣ ΕΙΝΚΥΛ 
ΣΤΙΣ 23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ *ΕΝΤΟΝΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΓΙΑΤΡΟΥΣ ΕΣΥ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟΥ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΟΥ ΖΗΤΟΥΝ ΑΝΑΚΛΗΣΗ ΤΗΣ ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 5η ΥΠΕ

Του Δημ. Κατσανάκη

Κ
οινωνικό μέιωπο για την αύξηση ίων θέ
σεων ιατρικού προσωπικού στα δύο νο
σοκομεία ins Λάρισαε διαμορφώνεται 
ενόψει ms προκήρυξη5 των 900 θέσεων από ιο 

Υπουργείο Υγείαε. Μετά την οργισμένη αντίδρα
ση του Ιατρικού Συλλόγου Aapioas, x0ts και οι 
γιατροί του ΕΣΥ στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
έκαναν λόγο για «προφανή προσπάθεια απαξίω
σή του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου» και ζή
τησαν την ανάκληση ms κατανομή5 ms 5ns ΥΠΕ 
Kaflcovias tous κοινωνικού5 cpopsis να εμπλα- 
κούν για να στηρίξουν το μοναδικό τριτοβάθμιο 
νοσοκομείο ms περιφέρει.
Την ίδια ώρα εκπρόσωποι φορέων και συλλόγων 
του νομού ανταποκρινόμενοι στην πρόσκληση 
ms 'Evcvons Ιατρών Νοσοκομείων και Κέντρων 
Υγεία5 αποφάσισαν στη διάρκεια σύσκεψηε στο 
αμφιθέατρο του Γενικού Νοσοκομείου να οργα
νώσουν παράσταση 6iapapiupias στην 5η ΥΠΕ 
τη Μεγάλη Τρίτη 23 Απριλίου, ενώ ο βουλευτή5 
ms Νέα5 Δημοκρατία5 Χρήστοε Κέλλα5 κατέθεσε 
ερώτηση στη Βουλή καλώνιαε -μεταξύ άλλων- 
τον υπουργό Υγείαε Ανδρέα Ξανθό να αυξήσει 
στη σχετική προκήρυξη, τον αριθμό των προβλε- 
πόμενων θέσεων γιατρών για τα δύο νοσοκομεία 
ms A0piaas, σύμφωνα με το καθολικό αίτημα 
όλων των εμπλεκόμενων φορέων. Η κατανομή 
των γιατρών στα δύο νοσοκομεία ms Λάρισα5 
από την 5η ΥΠΕ κυριάρχησε ona)s ήταν φυσικό 
στη σύσκεψη φορέων και συλλόγων του νομού, 
που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση ms ΕΙΝ- 
ΚΥΛ για συζήτηση ms κατάστασή ms υγεία5 στην 
περιοχή με τον πρόεδρο ms'Evcvons κ. Νίκο Ντα- 
φούλη να μιλά για σοβαρά προβλήματα υποσιε- 
λέχωσηε του Γενικού Νοσοκομείου, να υπενθυ
μίζει τη μεγάλη μείωση των θέσεων ιατρικού προ
σωπικού από 150 σε 122 Θέσεΐ5 στον Οργανισμό 
το 2012 και να χαρακτηρίζει ψίχουλα us 6 Θέσεΐ5 
γιατρών που έδωσε στο νοσοκομείο η 5η ΥΠΕ. 
Περιγράφοντα5 με τα πλέον μελανά χρώματα τό
σο την κατάσταση των υπηρεσιών υγείαε, πρόσ
ληψή και Θεραπεία5 όσο και ns συνθήκεε του 
κτιριακού συγκροτήματο5 του Γενικού Νοσοκο
μείου και των Κέντρων Υγεία5 και αποδίδονια5 
πολιιικέε ευθύνεε στην κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ- 
ΑΝΕΛ ο κ. Νιαφούλη5 ανακοίνωσε την απόφαση 
ms'Evojons να προχωρήσει σε παράσταση δια
μαρτυρίες στην 5η ΥΠΕ διεκδικώνια5 καθολικό 
δημόσιο και δωρεάν σύστημα υγεία5 και πρόνοι- 
as με κατάργηση κάθε επιχειρηματικήε δράσηε. 
Στο διεκδικηιικό πλαίσιο ms κινητοποίησή πε
ριλαμβάνονται:
* Κιιριακή αναβάθμιση με ανθρώπινεε συνθήκεε 
και χρονοδιάγραμμα χρημαιοδόιησηε από 5η 
ΥΠΕ και Υπουργείο Υγείαε.
* Ένταξη ms ΜΑΦ στον Οργανισμό.
* Επανέναρξη στο Γενικό Νοσοκομείο ms λει- 
τουργία5 των κλινικών Γαστρεντερολογική, Νευ- 
ροχειρουργική, ΩΡΑ, Γναθοχειρουργική, Πνευ- 
μονολογική, Ψυχιατρική, Νεογνολογική, Νευρο- 
λογική και των εργαστηρίων Παθολογοαναιο- 
μικό, Κυτιαρολογικό και Γιατρού Εργασίαε.
* Σιελέχωση του Κέντρου Ψυχικήε Υγείαε.
* Αποκατάσταση του Οργανισμού στα επίπεδα 
προ του 2012.
* Επαρκήε χρηματοδότηση του ΓΝΛ.
* Άμεση πρόσληψη επικουρικού προσωπικού 
στο Ακτινολογικό και στην Παιδοχειρουργική. 
Με το διεκδικηιικό πλαίσιο ms ΕΙΝΚΥΛ συμφώ
νησαν οι παρευρισκόμενοι εκπρόσωποι των φο
ρέων και συλλόγων, μεταξύ των οποίων ο αντι- 
περιφερειάρχηε Θεσσαλία5 και γένιkos γραμμα- 
τέα5 του Ιατρικού Συλλόγου Βασίληε Πινακάε, ο 
πρόεδροε του NT ΑΔΕΔΥ Δημ. Παπαποσιόλου 
και ο γενικόε γραμματέαε του Εργατικού Κέντρου 
Πάρΐ5 Λιόλΐ05.
Σημειώνεται ότι τα σωματεία και οι φορείε που 
συμμετείχαν στη σύσκεψη ήταν το Νομαρχιακό 
Τμήμα ΑΔΕΔΥ Λάρισαε, το Συνδικάτο ΟΤΑ, η 
Επιτροπή Ειρήνη5 Λάρισαε (ΕΕΔΥΕ), ο Σύλλογοε 
εργαζομένων ΓΝ A0pioas, η Ένωση Συνταξιού
χων ΙΚΑ, το Σωματείο Συνταξιούχων ΟΑΕΕ-ΤΣΑ

Λάρισαε, ο Πανελλήνιοε Αγωνισιικόε Σύλλογοε 
Αλληλεγγύη Συνταξιούχων ΔΕΗ (ΠΑΣΑΣ-ΔΕΗ), 
ιο Εργατικό Κέντρο Λάρισαε, το Σωματείο Εμπο- 
ροϋπαλλήλων Λάρισαε, το Συνδικάτο Οικοδό
μων Λάρισαε, το Συνδικάτο Γάλακτοε Τροφίμων 
και Ποτών, ο Ιατρικόε Σύλλογοε Λάρισαε, η Πε
ριφέρεια θεσσαλίαε, η Ένωση Συνταξιούχων ΙΚΑ 
και Συγχωνευθέντων Ταμείων, ο Σύλλογοε Πο
λιτικών Συνταξιούχων, ο Σύλλογοε Εργαζομένων 
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λάρισαε, 
ο Σύλλογοε Συνταξιούχων Δημοσίου, ο Σύλλο
γοε Εργαζομένων Κέντρων Υγεία5 A0pioas, οι 
Συνταξιούχοι ΔΕΚΟ - Τράπεζαε, ενώ παρουσία 
δήλωσαν και οι Γ. Παζιάνα5 - Δημοτικ05 Σύμβου- 
λοε με την Λαϊκή Συσπείρωση και Χρ. Mniras - 
Μέλοε του Γενικού Συμβουλίου ms ΑΔΕΔΥ

ΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ Ε.Ι.Υ. Π ΓΝΛ
Την εμπλοκή των κοινωνικών φορέων για τη στή
ριξη του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου ζητά και 
ο σύλλογοε ιατρών του ιδρύματοε, ο onoios θε
ωρεί ότι η απόφαση για την κατανομή του ιατρι
κού προσωπικού αδικεί το Πανεπιστημιακό Νο
σοκομείο και με ανακοίνωσή του αναφέρει: «Με 
έκπληξη μέσω ms καθημερινήε εφημερίδαε ms

Λάρισαε λάβαμε γνώση για την κατανομή των 
90 θέσεων που αντιστοιχούν στην 5 ΥΠΕ. Για ακό
μη μια φορά βρισκόμαστε αντιμέτωποι με την 
προφανή προσπάθεια απαξίωση5 του Πανεπι
στημιακού Νοσοκομείου Λάρισαε. Από την πα
ραπάνω κατανομή το Πανεπιστημιακό Νοσοκο
μείο βγαίνει βαθιά αδικημένο έχονταε λάβει μόνο 
10 Θέσεΐ5 από as 44 που έχουν ζητηθεί! 
θα μαε ενδιέφερε να μάθουμε το σκεπτικό aums 
ms anocpaons και nebs οι ευθύνοντεε μπορούν 
να εξηγήσουν τόσο στην τοπική κοινωνία ms Λά- 
ρισαε, όσο και crious πολίτεε ms θεσσαλίαε, as 
συντεταγμένε5 προσπάθειεε υποβάθμισα του 
τριτοβάθμιου χαρακτήρα του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου. Μετά τη μείωση του προϋπολο
γισμού έρχεται και η υποστελέχωση του Νοσο
κομείου μα5, anaiubvias βέβαια πάντα από αυτό 
το νοσοκομείο να κάνει τα πάντα... 
θεωρούμε ότι όλοι οι φορεί5 ms πόληε και πε
ριφέρει pas, θα πρέπει να εμπλακούν ουσια
στικά και εποικοδομητικά στο σημαντικό θέμα 
ms υποβάθμισα του μοναδικού τριτοβάθμιου 
νοσοκομείου ms περιφέρειάε pas. θα πρέπει όλοι 
μαζί να απαιτήσουμε την αύξηση των συνολικών 
θέσεων που προορίζονται για την 5η ΥΠΕ, όταν

από τον κεντρικό σχεδίασμά δίνονται ίδιεε ή και 
περισσότερεε θέσειε σε ΥΠΕ με μικρότερο πλη
θυσμό κάλυψα. Ζητάμε από τη διοίκηση τα 5ns 
ΥΠΕ να συγκαλέσει εκ νέου συνάντηση με όλοα 
tous διοικητέε των νοσοκομείων ευθύνα του, 
καθακ και με tous διευθυντέ5 ιατρικήε unnpsaias 
αυτών, ώστε να ενημερωθεί επιμελώε και από 
tous άμεσα ενδιαφερόμενοί για tis πραγματικέ5 
ανάγκε5 των Νοσοκομείων. Ευελπιστούμε στην 
ουσιαστική στήριξη όλων τον φορέων στον δύ
σκολο αγώνα, να διατηρηθεί ο τριτοβάθμιοε χα- 
paKmpas του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείο Λά- 
pioas που εμπράκτακ καλύπτει όλε5 tis ανάγκε5 
ms Θεσσαλία5» καταλήγει η ανακοίνωση του 
συλλόγου.

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΕΛΛΑ
Να αυξήσει, στη σχετική προκήρυξη, τον αριθμό 
των προβλεπόμενων θέσεων γιατρών για τα δύο 
νοσοκομεία ms Λάρισα5 και να εντάξει τη ΜΑΦΚ 
στον οργανισμό του ΓΝΛ, ώστε να μπορεί να διεκ- 
δικήσει Θέσεΐ5 ιατρικού και νοσηλευτικού προ
σωπικού καλεί τον υπουργό Υγείαε κ. Ανδρέα 
Ξανθό, με σχετική ερώτηση ο βουλευτή5 Ν. Λά- 
piaas κ. Χρήστοε Κέλλαε.
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1  Σε κοινό μέτωπο για τα νοσοκομεία καλεί η
Περιφέρεια

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-04-2019

Επιφάνεια: 234.47 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σε κοινό μέτωπο για τα νοσοκομεία 
καλεί η Περιφέρεια ΚΩΝ. ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ ΣΤΗΝ «€»: ΕΥΛΟΓΗ 

Η ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΟΣΜΟΥ
Σε κοινό μέτωπο για την προάσπιση των δημόσιων δομών υγείαs 
στην Περιφέρεια θεσσαδίαε καδεί ο κ. Κώσταε Αγοραστόε, μιδώνταε 
στην «Ε» για τιε αντιδράσειε που προκαδεί η κατανομή ιατρικού 
προσωπικού στα Νοσοκομεία τηε Περιφέρειαε αδδά και τα προβδή- 
ματα στη χρηματοδότησή τουε. Ο Περιφερειάρχηε θεσσαδίαε τόνισε 
ότι «η υποστεδέχωση του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου δημιουρ
γεί μείζον ζήτημα στη δειτουργία του ωε Τριτοβάθμιου φορέα πα- 
ροχήε υπηρεσιών υγείαε που υποδέχεται σοβαρά περιστατικά από 
όδη την Κεντρική Εδδάδα». Ενώ, σε συνδυασμό με τα προβδήματα 
υποστεδέχωσηε και υποχρηματοδότησηε και άδδων Γενικών Νο
σοκομείων και Κέντρων Υγείαε στην Περιφέρεια, χαρακτήρισε «εύ- 
δογη την έντονη ανησυχία του ιατρικού κόσμου για τη δειτουργία 
του δημόσιου συστήματοε υγείαε στη Λάρισα και τη θεσσαδία». 
Τόνισε πωε: «Στο πδαίσιο αυτό η Περιφέρεια θεσσαδίαε στηρίζει τα 
αιτήματα του Ιατρικού Συδδόγου Λάρισαε και τηε ΕΙΝΚΥΛ και θα 
αναδάβει πρωτοβουδία για κοινή συνάντηση - διαβούδευση με την 
5η ΥΠΕ, τουε Ιατρικούε Συδδόγουε και φορείε, προκειμένου να συ
ζητηθούν υπεύθυνα και ανοιχτά τα ζητήματα δημόσιαε υγείαε και 
να τεθεί ενιαίο πδαίσιο διεκδίκησηε.

Η Περιφέρεια θεσσαδίαε έχει αποδείξει στην πράξη την κοινωνική 
τηε ευαισθησία και στηρίζει με συνέπεια κάθε προσπάθεια για την 
ίση πρόσβαση όδων των ποδιτών στη δημόσια υγεία, υπό όρουε 
αξιοπρέπειαε και τη διαφύδαξη και αναβάθμιση του επιπέδου ια
τρικών υπηρεσιών στη θεσσαδία. Στόχοε όδων μαε πρέπει να είναι 
το κράτοε εκείνο, όπου οι πδούσιοι προσφεύγουν στα δημόσια 
νοσοκομεία και όχι ένα κράτοε όπου οι φτωχοί αναγκάζονται να 
προσφεύγουν στα ιδιωτικά νοσοκομεία».
Σημειώνεται ότι το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισαε είχε ζη
τήσει την κάδυψη 44 κενών θέσεων γιατρών από τιε οποίεε το 
Υπουργείο, όπωε καταγγέδδει ο Ιατρικόε Σύδδογοε Λάρισαε, θα 
καδύψει μόνο τιε 10, ενώ και στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισαε, από 
τιε 32 θέσειε που ζητήθηκαν προκηρύχθηκαν οι μισέε και εγκρί- 
θηκαν μόνο 6, ενώ οι υπόδοιπεε 16 θέσειε παραμένουν μπδοκα- 
ρισμένεε.
Σε ό,τι αφορά στη χρηματοδότηση, στο ΓΝΛ είναι κατά 2,5 εκατ. 
ευρώ μικρότερη, ενώ στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο η όποια 
μικρή αύξηση απορροφήθηκε από τα φάρμακα του ΕΟΠΥΥ, που 
πριν χορηγούνταν από τα εξωτερικά φαρμακεία.
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1  Αχταρμάς NOVARTIS - ΚΕΕΛΠΝΟ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-04-2019

Επιφάνεια: 66.39 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αχταρμάς NOVARTIS - ΚΕΕΛΠΝΟ
ΤΗΝ ΥΣΤΑΤΗ ηροσπάθειά της κάνει η κυβέρνηση προκειμένου 
να σώσει ό,η σώζεται από το μέγα φιάσκο της Novartis και να της 
απομείνουν ψήγματα «αφηγήματος» εν όψει των εκλογών. Σε μια 
ακόμα πρωτοφανή, αλλά και απέλπιδα μεθόδευσα, το «παραδικα- 
στικό του Μαξίμου» σπεύδει να... ενοποιήσει τώρα τη Novartis με 
το ΚΕΕΛΠΝΟ και... γενικώς το «φάρμακο», ώστε να «βγει κάτι». Το 
πόρισμα που πήγε στον εισαγγελέα για τη σύζυγο του Γ. Στουρνά- 
ρα, για το «δώρο του ΚΕΕΛΠΝΟ», επιχειρείται να εμφανιστεί ως 
γενικότερη «δικαίωση» για τη Novartis...
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1  «Η Αττική κάθεται πάνω σε υγειονομική βόμβα»
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-04-2019

Επιφάνεια: 664.21 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ

«Η Αττική 
κάθεται 
πάνω σε 
υγειονομική 
βόμβα» «Πολύ σύντομα θα βρεθούμε αντιμέτωποι με μια δραματική κατάσταση», 

τόνισε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, κατά την επίσκεψή του στην Ολοκληρωμένη 
Εγκατάσταση Διάθεσης Απορριμμάτων Δυτικής Αττικής, στη Φυλή.

Μ
ε ιπν ανάδειξη ενός 
ακόμη σημαντικού ζη
τήματος που απασχολεί 
τους πολίτες απάντησε ο Κυριάκος 

Μητσοτάκης στην εικονική πραγμα
τικότητα που επιχειρεί να παρουσι
άσει ο Αλέξης Τσίπρας σε σχέση 
με τα κυβερνητικά πεπραγμένα σε 
όλους τους τομείς και κυρίως στην 
οικονομία. Από την Ολοκληρωμένη 
Εγκατάσταση Διάθεσης Απορριμμά
των Δυτικής Αττικής στη Φυλή, την 
οποία επισκέφθηκε χθες, ο αρχηγός 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
προειδοποίησε ότι «η Αττική κάθε
ται πάνω σε μια μεγάλη υγειονομική 
βόμβα» και αφού κατέστησε σαφές 
ότι «πολύ σύντομα θα βρεθούμε 
αντιμέτωποι με μια δραματική κατά
σταση» τόνισε ότι «θα πρέπει πολύ 
γρήγορα να κερδίσουμε το χαμένο 
χρόνο και να μην επιτρέψουμε άλλο 
να παρουσιάζει η χώρα μας αυτή τη 
θλιβερή εικόνα στη διαχείριση των 
απορριμμάτων».

Τα πραγματικά προβλήματα και 
οι λύσεις που προτείνει η Ν.Δ. θα 
παραμείνουν στο επίκεντρο του πο
λιτικού της λόγου σε ολόκληρη την 
πορεία προς τις εκλογές μιλώντας 
τη γλώσσα της αλήθειας απέναντι 
στα ψέματα που καταλογίζει στην 
ηγεσία του κυβερνώντος κόμματος. 
Ο κ. Τσίπρας «είπε πάλι ένα σωρό 
ψέματα», τόνισε χαρακτηριστικά η 
εκπρόσωπος Τύπου της Ν.Δ. Σοφία

ρ», ΑΠ. ΧΟΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ
|__ I achondropoulos@e-typos.com

Ζαχαράκπ, με αφορμή την πρόσφα
τη τηλεοπτική συνέντευξη.

«Την ώρα που ο Κυριάκος Μπτσο- 
τάκπς καθημερινά αναδεικνύει τα 
προβλήματα των Ελλήνων πολιτών 
και προτείνει συγκεκριμένες λύσεις, 
οι Ελληνες είδαν έναν πρωθυπουρ
γό ο οποίος πραγματικά ήταν σκιά 
της σκιάς του», σχολίασε, ενώ απο
δόμησε πλήρως όσα υποστήριξε σε 
σχέση με την οικονομία:
• Για την οικονομική ανάπτυξη 
υπενθύμισε ότι το 201 7 προέβλε- 
πε στον προϋπολογισμό 2,7% και 
τελικά πέτυχε 1,5%, ενώ το 2018 
προέβλεπε 2,5% και πέτυχε 1,9%.
• Για τις δήθεν παροχές, στα 4 χρό
νια ΣΥΡΙΖΑ επέβαλε 10 δισ. μέτρα 
και επέστρεψε 1 δια
• Για τη «δήθεν ανάκαμψη της 
μεσαίας τάξης» υπενθύμισε μεταξύ 
άλλων ότι τα χρέπ σε εφορίες και 
ασφαλιστικά ταμεία έχουν αυξηθεί 
κατά 65% από το 2014, το συνολικό 
ιδιωτικό χρέος έχει φτάσει τα 223 
εκατομμύρια ευρώ και έχουν γίνει 
1,2 εκατομμύρια κατασχέσεις.
• Για το αφορολόγητο που ο κ. 
Τσίπρας δήλωσε ότι δεν θα μειω
θεί με κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, παρέπεμ- 
ψε στην προ ΙΟημέρου απόφαση 
του Eurogroup που αναφέρεται σε 
αυτό. «Ποιος λέει την αλήθεια; Ο

κ. Τσίπρας με τη συνέντευξη ή ο κ. 
Τσακαλώτος ο οποίος υπέγραψε την 
ομόφωνη απόφαση του Eurogroup 
πριν από 10 μέρες;», διερωτήθηκε 
η κ. Ζαχαράκπ π οποία ξεκαθάρισε 
πως η Ν.Δ. καταβάλλει κάθε δυνατή 
προσπάθεια και θα διαπραγματευθεί 
με τους εταίρους για να μη μειωθεί 
το αφορολόγητο.
• Για τις επενδύσεις σχολίασε ότι ο 
πρωθυπουργός απαρίθμησε πολλές 
από αυτές που ο ίδιος ο ΣΥΡΙΖΑ, 
ως αντιπολίτευση, είχε πολεμήσει 
και λόγω τπς δικής του πολιτικής 
καθυστέρησαν για χρόνια ή είναι 
ακόμπ στον αέρα.

Βολέ5 απόιον 
πρόεδρο ins Ν.Δ. κατά 
ins Ρένα$ Δούρου 
για την οριακή 
κατάσταση στην οποία 
παραδίδει τη μονάδα 
υγειονομία ia<pns

----------si—
«Οφείλουμε πάντως να αναγνω

ρίσουμε ότι είπε και μια αλήθεια ο 
κ. Τσίπρας: Μας αποκάλυψε ότι εί
ναι “διάτρητος”. Σε αυτό, εμείς, δεν 
θα τον αμφισβητήσουμε. Διάτρητα 
είναι τα επιχειρήματα και όλα αυτά 
που υποστήριξε και υποστηρίζει τα 
χρόνια που ήταν και στην αντιπο

λίτευση αλλά και τώρα που είναι 
στην κυβέρνηση», συμπλήρωσε η 
κ. Ζαχαράκπ.

Κριτική άσκησε ο κ. Μητσοτάκης 
κατά την επίσκεψή του στη Φυλή 
και στην περιφερειάρχη Αττικής 
Ρένα Δούρου για την οριακή κα
τάσταση στην οποία παραδίδει τπ 
μονάδα υγειονομικής ταφής στη 
Φυλή, ύστερα από πέντε χρόνια 
προκλητικής απραξίας.

Η πρόταση τπς Ν.Δ. για τη διαχεί
ριση των απορριμμάτων συνδυάζει 
τρεις βασικούς άξονες:

Ενίσχυση τπς ανακύκλωσης 
μέσω του πολλαπλασιασμού 

των σχετικών μέτρων και της δημι
ουργίας κινήτρων για τπ μεγιστο
ποίηση της διαλογής στην πηγή.

2Θέσπιση αντισταθμιστικών 
μέτρων προς όφελος των δή
μων που φιλοξενούν μονάδες επε

ξεργασίας αποβλήτων, καθώς και 
μέτρων επιβράβευσης των δήμων 
που επιτυγχάνουν υψηλά ποσοστά 
ανακύκλωσης στην πηγή.

Προώθηση της μηχανικής, βι
ολογικής και θερμικής επεξερ

γασίας του υπολείμματος από τη 
διαλογή στην πηγή για την παρα
γωγή ανακυκλώσιμων υλικών, την 
ανάκτηση ενέργειας, με απώτερο 
σκοπό την ελαχιστοποίηση του 
ποσοστού του υπολείμματος προς 
απόθεση. ■
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1  Βακτήρια σε εξωτικούς προορισμούς
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-04-2019

Επιφάνεια: 419.71 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Βακτήρια σε εξωτικοΐις προορισμοίις

Γερμανοί ερευνηιέε ισχυρίζονται όχι όσοι 
προτιμούν ξενοδοχεία αναπτυσσόμενων 
χωρών εκτίθενται σε ισχυρούε κινδΰνουεΟ

σοι τυχεροί προγραμ
ματίζουν ένα ταξίδι 
σε εξωτικούς προορι
σμούς καλό είναι να 
γνωρίζουν τα ευρή
ματα μιας νέας γερμανικής έρευ
νας, σύμφωνα με την οποία όσοι 

ταξιδιώτες μένουν σε ξενοδοχεία 
ή σε ιδιωτικά καταλύματα ανα
πτυσσόμενων χωρών, κυρίως της 
Ασίας, αντιμετωπίζουν μεγαλύτε
ρο κίνδυνο να προσβληθούν από 
βακτήρια ανθεκτικά στα φάρμακα 
και να τα μεταφέρουν πίσω στην 
πατρίδα τους.

Σύμφωνα με την επιστημονι
κή έρευνα, η ομάδα υψαλότερου 
κινδύνου είναι τα άτομα αλικΐας 
20-30 ετών. Οι επιστήμονες του 
Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 
της Λειψίας και του Ινστιτούτου 
Ρόμπερτ Κοχ του Βερολίνου, που 
διεξήγαγαντην έρευνα, διαπίστω

σαν ότι όσοι μένουν σε ξενοδο
χείο είναι τέσσερις φορές πιθανό
τερο να προσβληθούν από βακτή
ρια ανθεκτικά στα αντιβιοτικά, σε 
σύγκριση με αυτούς που μένουν 
σε χόστελ, ξενώνες ή κάμπινγκ.

Στη μελέτη συμμετείχαν 230 
άτομα, τα οποία ταξίδεψαν σε 
εξωτικά μέρη. Από τα δείγματα 
κοπράνων που αναλύθηκαν πριν 
και μετά τα ταξίδια τους διαπι
στώθηκε ότι το 23% προσβλήθη
κε από εντεροβακτήρια ανθεκτικά 
στα αντιβιοτικά. Οι συμμετέχοντες

που ταξίδεψαν στην Ασία φάνη
κε να έχουν τον υψαλότερο κίν
δυνο προσβολής, τέσσερις φορές 
μεγαλύτερο συγκριτικά με αυτούς 
που ταξίδεψαν σε άλλες τροπικές 
και υποτροπικές περιοχές.

Επιαλέον, οι επιστήμονες δι
απίστωσαν ότι ο κίνδυνος προ
σβολής είναι πέντε φορές μεγα
λύτερος για τα άτομα αλικίας 20- 
30 ετών σε σχέση με τα άτομα άνω 
των 50, διόη οι πρώτοι ταξιδεύουν 
συνήθως για μεγαλύτερο διάστη
μα και εκτίθενται περισσότερο.

«Η δημιουργία αποικισμών 
βακτηρίων δεν είναι από μόνη 
της επικίνδυνη. Υπάρχει όμως 
κίνδυνος μόλυνσης από αυτά τα 
βακτήρια, ιδίως για τους ασθε
νείς που νοσαλεύονται» δήλωσε 
η δρ Λιν Μέουρς από το Ινστιτού
το Ρόμπερτ Κοχ, η οποία πρόσθε- 
σε: «Δεδομένου ότι το 20% των 
ανθρώπων που ταξιδεύουν προ
σβάλλεται από βακτήρια ανθεκτι
κά στα αντιβιοτικά, η παγκόσμια 
εξάαλωσή τους είναι πραγματικός 
κίνδυνος. Είναι, επομένως, ανά
γκη το κοινό να ευαισθητοποιη
θεί σε ό,τι αφορά το γεγονός ότι 
μπορεί να “κουβαλάει” το βακτή
ριο ακόμα και έπειτα από εβδομά
δες, καθώς και σε ό,τι αφορά τους 
κανόνες της υγιεινής, όπως το κα
λό αλύσιμο των χεριών, ώστε να 
αποτρέψει την εξάπλωση σε αλ- 
λους ανθρώπους».
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1  «Σαρώνει» πάλι η ιλαρά
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-04-2019

Επιφάνεια: 63.64 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Σαρώνει» πάλι η ιλαρά
ΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ιλαράς σε όλον τον κόσμο αυ
ξήθηκαν κατά 300°/ο το πρώτο τρίμηνο του έτους, 
σε σύγκριση με την ίδια χρονική περίοδο το 2018, 
σύμφωνα με ανακοίνωση του Παγκόσμιου Οργα
νισμού Υγείας (ΠΟΥ). «Από τις αρχές του 2019 170 
χώρες έχουν αναφέρει 112.163 κρούσματα ιλαράς 
σης υπηρεσίες του ΠΟΥ, ενώ πέρσι είχαν καταγρα- 
φεί μόνο 28.124 κρούσματα σε 163 χώρες» ανέφε
ρε ο οργανισμός. Εκτιμά, άλλωστε, ότι σε όλον τον 
κόσμο αναφέρονται στις Αρχές λιγότερα από ένα 
στα δέκα κρούσματα. Στην Αφρική η αύξηση των 
κρουσμάτων φτάνει το 700%, ενώ μεγάλη αύξηση 
των κρουσμάτων ιλαράς παρατηρείται και στην Ευ
ρώπη (+300%), στην ανατολική Μεσόγειο (+100%), 
στην αμερικανική ήπειρο (+60%) και τη Νοτιοανα
τολική Ασία (+40%).
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1  «Πάρκινγκ» παιδιών το «Αγία Σοφία»
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-04-2019

Επιφάνεια: 374.56 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΔΙΑΝΟΗΤΟ! 40 ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΜΜΕΝΑ ΠΑΙΔΙΑ ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ ΠΑ ΑΖΗΤΗΤΑ ΤΟΥ «ΑΓ. ΣΟΦΙΑ» ©
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1  «Πάρκινγκ» παιδιών το «Αγία Σοφία»
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-04-2019

«Πάρκινγκ» παιδιώ
Λόγω ins εγκαιάλειιιτης 

40 ασυνόδευτεε ψυχέε στο 
νοσοκομείο έχουν αναπτύξει 

επιθετική συμπεριφορά

Από τη

nnda@dimokratianews.gr

Κ
αζάνι που βράζει είναι ίο Νοσοκομείο 
Παίδων «Αγία Σοφία», που έχει μεταιρα- 
πεί οε... ανοιχτά δομή για 40 ασυνόδευ- 
ια παιδιά από την ηλικία λίγων μηνών έως 
και 16 ετών, τα οποία φιλοξενούνται εκεί 
ύστερα από εισαγγελική εντολή. Τα παιδιά νιώθουν 
εγκλωβισμένα, εγκαταλειμμένα, είναι απογοητευμένα, 

θυμωμένα, γιατί παραμένουν έως και τέσσερα χρόνια 
στο ακατάλληλο περιβάλλον του δημόσιου θεραπευτη
ρίου, δίχως να έχουν κάποιον δικό τους άνθρωπο να 
τους προσφέρει αγάπη και φροντίδα.

Το αποτέλεσμα είναι αναμενόμενο. Εχουν αναπτύ
ξει μια επιθετική συμπεριφορά, βάζουν φωτιά σε χαρ
τιά στο προαύλιο, σπάνε τζάμια, πόρτες, τα κουμπιά από 
τα ασανσέρ, γυψοσανίδες. Εχουν κάνει μικρές ομάδες- 
συμμορίες και επιτίθενται σε παιδιά που νοσηλεύονται 
και βλέπουν να παίρνουν δώρα και αγάπη από τους γο
νείς τους. Βρίζουν και χτυπούν γιατρούς, νοσηλεύιρι- 
ες, φύλακες και συνοδούς άλλων παιδιών.

Την παραπάνω δραματική κατάσταση περιέγραψε 
στη «δημοκρατία» ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζο
μένων του «Αγία Σοφία» Δήμος Κωνσταντόπουλος, με 
αφορμή τη νέα συγκέντρωση διαμαρτυρίας του προ
σωπικού του θεραπευτηρίου που είχαν προγραμματί
σει σήμερα, στις 8.30 το πρωί. Οι εργαζόμενοι ζητάνε 
το αυτονόητο. Οι εισαγγελικές παραγγελίες για φύλα- 
ξη των εγκαταλειμμένων παιδιών να απευθύνονται σης 
Προνοιακές Μανάδες και όχι για τα Παιδιατρικά Νοσο
κομεία Να σημειωθεί όπ και το Παίδων «Αγλαΐα Κυριά
κου» φιλοξενεί άλλα 15 παιδιά.

«Εγκλωβισμένα»
«Τα παιδιά δεν φταίνε. Είναι εγκλωβισμένα στο νοσοκο
μείο χωρίς αντικείμενο. Εχουμε παιδιά από το 2012. Δεν 
παρακολουθούν τα μαθήματα σης τάξης δημοπκού και 
γυμνασίου που έχει αναπτύξει το νοσοκομείο, πηδάνε 
ιις μάντρες και φεύγουν. Για τα μεγαλύτερα παιδιά το νο
σοκομείο είναι ξενοδοχείο. Τρώνε, κοιμούνται, κάνουν 
ντους και όλη μέρα περιφέρονται σης πλατείες, μέχρι 
την Ομόνοια φτάνουν. Ποιος τα επιτηρεί αυτά τα παιδιά; 
Ποιος έχει την ευθύνη εάν πάθουν κάηρι λέει ο κ. Κων
σταντόπουλος. Το προσωπικό, που έχει σηκώσει τα χέ
ρια ψηλά, καλεί όλη την ώρα την Αστυνομία. «Πριν από 
λίγο καιρό ένα ενντ άχρονο αγοράκι έπαθε αμόκ. Εσπα
γε παράθυρα, έβαλε φωυά σε χαρπά στο προαύλιο του 
νοσοκομείου! Ετρεξαν οι ψυχαλόγοι να το βοηθήσουν. 
Το ηρέμησαν, αλλά το πρόβλημα παραμένει» σημείωσε 
ο πρόεδρος των εργαζομένων.

Το κράτος είναι ανήμπορο να διαχειριστή την κα
τάρρευση των προνοιακών δομών! Η απόφαση που 
πήραν τον περασμένο Δεκέμβριο του 2018 οι ηγεσί
ες των υπουργείων Υγείας, Δικαιοσύνης και Εργασίας 
για μετακίνηση σε διάφορες προνοιακές δομείς των 75 
παιδιών που φιλοξενούνταν τότε στο νοσοκομείο δεν 
υλοποιήθηκε. Ενδεικπκό είναι όη η προνοιακή δομή 
στο Καλαμάκι, χωρηηκότητας 45 ατόμων, δεν άνοιξε 
πότε, γιαή απλά δεν υπάρχει προσωπικό! Από τα Μνη- 
μόντα όμως έχουμε βγει!
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1  «Πάρκινγκ» παιδιών το «Αγία Σοφία»
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-04-2019

ιαιδιών το «Αγία Σοφία
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1  Στου.. Ξανθού την πόρτα
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 21 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-04-2019

Επιφάνεια: 305.68 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στου..
Από τη
Ρίτα Μεηά
rmela@dimokratianews.gr

Τ
η δραματική κατά
σταση που επικρατεί 
στα δημόσια νοσο
κομεία εξαιτίας της 
υποχρηματοδότη- 
σης και της έλλειψης προσω
πικού αναδεικνΰουν οι απα

ντήσεις που έδωσε -ή απέ
φυγε να δώσει- ο υπουργός 
Υγείας Ανδρέας Ξανθός στους 
εκπροσώπους της Ενωσης Ια
τρών Νοσοκομείων Αθήνας 
- Πειραιά (ΕΙΝΑΠ), κατά την 
προγραμματισμένη συνάντη
ση που είχαν την περασμένη 
εβδομάδα.

Στο καυτό πρόβλημα με 
τις ελλείψεις κλινών στις Μο
νάδες Εντατικής θεραπείας, 
η απάντηση του κ. Ξανθού 
ήταν «έχουμε μόνο 56 κενές». 
Ομως η πραγματικότητα, σύμ
φωνα με την ΕΙΝΑΠ, είναι ότι 
δεν λειτουργούν πάνω από 
100 λόγω έλλειψης προσωπι
κού, ενώ οι ανάγκες για κλί

. Ξανθού την πόρτα
■ Σε άλλον πλανήτη ο υπ. Υγεκις! Βλέπει 
κλειστέε μόνον 56 κλίνεε ΜΕ0 (είναι 

πάνω από 100) και προσλήψεις γιατρών

νες είναι πολύ περισσότερες! 
0 υπουργός ξεκαθάρισε ότι τα 
νοσοκομεία που έκλεισαν θα 
παραμείνουν κλειστά, ενώ κά
ποια από αυτά θα μετατραπούν 
σε Κέντρα Υγείας. Δεν υπήρξε 
καμία δέσμευση 
για αποσυγχώ- 
νευση κλινικών 
και εργαστηρίων.

Σε ό,τι αφορά 
τη χρηματοδό
τηση, ο κ. 
θός παραδέχτη
κε ότι οι προϋπο
λογισμοί των νο
σοκομείων είναι οριακοί και 
«παρά τους ισχυρισμούς του 
ότι υπάρχει προσαύξηση κά
θε χρόνο στις δαπάνες των νο
σοκομείων, ο προϋπολογισμός 
τους είναι κατά 65.000.000 λι-

γότερος» αναφέρει η ΕΙΝΑΠ. 
0 υπουργός δεν είχε απάντη
ση και στην ερώτηση τι μέλλει 
γενέσθαι μετά τις 1.700 απο
χωρήσεις γιατρών στο τέλος 
του έτους (700 συνταξιοδοτή

σεις το 2018 και 
το 2019, αριθ
μός που δεν έχει 
αναπληρωθεί, 
καθώς και 1.000 
επικουρικοί που 
θα έχουν απολυ
θεί). Ωστόσο ανέ
φερε ότι το 2017 
και το 2018 προ

κηρύχθηκαν 2.760 θέσεις μό
νιμων γιατρών, από τις οποίες 
έχουν ήδη καλυφθεί οι 1.800 
- «κάτι που δεν έχει φανεί στα 
νοσοκομεία», όπως εκτιμά η 
ΕΙΝΑΠ. Επιπλέον όσον αφο

ρά τις προσλήψεις ο υπουρ
γός επανέλαβε ότι θα προκη
ρυχθούν επιπλέον 940 θέσεις, 
οι 380 στην Αττική.

Ακόμα ένα στοιχείο που 
αποκαλύπτει την κατάρρευ
ση του ΕΣΥ είναι ότι σχεδόν 
το ένα τρίτο των θέσεων ειδι- 
κευομένων είναι κενές, γιατί 
οι γιατροί συνεχίζουν να με
ταναστεύουν. Ανησυχητικό εί
ναι και το δεδομένο των 1.000 
επικουρικών γιατρών. Οι 500 
επικουρικοί μέσω ΕΣΠΑ και 
άλλοι 500, των οποίων ανανε
ώθηκε για έναν χρόνο η θη
τεία, θα απολυθούν στο τέλος 
του 2019. «Εκτοτε όσα νοσο
κομεία έχουν την οικονομι
κή δυνατότητα από τα έσοδά 
τους θα μπορούν να προσλαμ
βάνουν νέους επικουρικούς».

Τεράσηο πρόβλημα έχει δη- 
μιουργηθεί με τη χορήγηση πι
στοποιητικών αναπηρικής σύ
νταξης από τα ΚΕΠΑ. Υπήρξε 
δέσμευση για την απλοποίη
ση της διαδικασίας ύστερα από 
συνεννόηση με το υπουργείο 
Εργασίας.

«Τα νοσοκομεία που 
έκλεισαν δεν θα 

ανοίξουν, ενώ κάποια 
θα μετατραπούν 

σε Κέντρα Υγείας»
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1  ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ Νέο κτίριο με το ίδιο λειψό
προσωπικό

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-04-2019

Επιφάνεια: 154.23 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Νέο κτίριο με το ίδιο λειψό 
προσωπικό

Απάντηση στην κυβέρνηση, η οποία διαφημίζει τα επικείμενα 
εγκαίνια του νέου κτιρίου του Νοσοκομείου Λευκάδας ως «μαγι
κή λύση», έδωσαν χτες οι εργαζόμενοι του νοσοκομείου, με στά
ση εργασίας και συγκέντρωση στην είσοδο του νοσοκομείου που 
πραγματοποίησαν, ύστερα από απόφαση της έκτακτης Γενικής 
Συνέλευσης του Συλλόγου τους.

Οπως εξήγησε στον «Ριζοσπάστη» ο Χρήστος Βεργίνης, πρό
εδρος του Συλλόγου Εργαζομένων του Νοσοκομείου Λευκάδας, 
«ένα νέο κτίριο είναι καλοδεχούμενο και απαραίτητο, όμως δεν 
θα λύσει τα οξυμένα προβλήματα». Σήμερα το υπάρχον νοσοκο
μείο υπολειτουργεί λόγω τεράστιων ελλείψεων σε προσωπικό. 
Εδώ και χρόνια παραμένει κλειστή η Καρδιολογική κλινική. Το 
αναισθησιολογικό τμήμα δουλεύει με ...δύο ανθρώπους, εκ των 
οποίων ο ένας επικουρικός, που πρόκειται να απολυθεί. Παθο
λόγοι έχουν μείνει μόνο δύο, στη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού θα 
μείνει ένας επικουρικός νεφρολόγος. Στην Παιδιατρική υπάρ
χουν μόνο δύο παιδίατροι, στη Χειρουργική μόνο δύο χειρουργοί 
επικουρικοί. Στα εργαστήρια ένας μόνιμος και ένας επικουρικός 
γιατρός. Ολοι οι παραπάνω είναι αναγκασμένοι να κάνουν μέχρι 
και 15 εφημερίες το μήνα!

Το νέο κτίριο όπου πρόκειται να μετεγκατασταθεί το νοσοκο
μείο είναι τριπλάσιο σε χώρους, η κυβέρνηση έχει ανακοινώσει 
ότι θα λειτουργήσουν ΜΕΘ, ΜΑΦ, καρδιολογικό κ.λπ. «Με τι προ
σωπικό; Με το ίδιο; Εδώ δεν βγαίνουν οι βάρδιες σήμερα στα υ
πάρχοντα τμήματα. Το νέο κτίριο δεν θα λύσει τα προβλήματα, α
ντίθετα φαίνεται ξεκάθαρα ότι θα επιδεινωθεί η εντατικοποίηση 
της δουλειάς. Εξάλλου έχουμε εμπειρία από το νέο κτίριο όπου 
μεταφέρθηκε το Νοσοκομείο Ζακύνθου και δεν υπάρχει προσω
πικό, ούτε καν παιδίατρος. Η κυβέρνηση προσπαθεί να μας πεί
σει ότι "όλα θα πάνε καλά" στην Υγεία, όμως η προπαγάνδα κα
ταρρέει κάτω από την πραγματικότητα που βιώνουν ασθενείς και 
εργαζόμενοι», σημειώνει ο Χρ. Βεργίνης.
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1  Αύξηση φαρμακευτικής δαπάνης 163%
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,19-20 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-04-2019

Επιφάνεια: 2804.57 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΚΑΝΔΑΛΟ NOVARTIS

Οι υπεριιμολογήσεις, 
οι ανύπαρκτοι έλεγχοι 
και ένα μαγικό... χέρι
ΙΕΛ. 19-21,40
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1  Αύξηση φαρμακευτικής δαπάνης 163%
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,19-20 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-04-2019

Αύξηση φαρμακευτικής δαπάνης 163%
►Των ΑΝΤΑΧΨΑΡΡΑ, 

ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

ι χιλιάδες σελίδες ιης δικογρα
φίας, τα πορίσματα των επιθε
ωρητών του ΣΟΕΕ, τα στικά- 
κια των δεκάδων gigabites, 
τα κατασχεμένα αρχεία της 
Novartis, οι σκληροί δίσκοι, 
το άνοιγμα λογαριασμών, τα 
έγγραφα του FBI, οι δεκάδες 
μαρτυρίες υπηρεσιακών και 
μη παραγόντων, καθηγητών, 
συμβούλων που ήταν δίπλα σε 
όσους τιμολογούσαν ενώ ταυ
τόχρονα συνεργάζονταν με τη 
Novartis κ.λπ. ξετυλίγουν σή
μερα ένα μεγάλο σκάνδαλο, το 
σύνολο της ζημιάς του οποίου 
παραμένει ακόμα ζητούμενο.

Οπως εξάλλου και στις υπό
λοιπες υποθέσεις διαφθοράς, 
το σκηνικό είναι δεδομένο, 
αυτή τη φορά με μοχλό τις 
υπερτιμολογήσεις: υπέρογκα
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Υπέρογκα κέρδη στις εταιρείες, γενναιόδωρες μίζες στους εκλεκτούς και ανεπανόρθωτη ζημιά στο 
Δημόσιο προκάλεσαν οι υπερτιμολογήσεις των σκευασμάτων. Οι αποδείξεις για το σκάνδαλο είναι 
τέτοιες που κάνουν τη θεωρία περί σκευωρίας να μοιάζει ανεδαφική. Το 2003 το σχετικό κόστος για 
τον κρατικό κορβανά ήταν 1,94 δισ. ευρώ και το 2009 εκτοξεύτηκε στα 5,1 δισ.

κέρδη για τις εταιρείες, μίζες 
για τους εκλεκτούς και ζημιά 
για το Δημόσιο. Η πλήρης δη
λαδή και ασφαλέστερη από
δειξη ύπαρξης σκανδάλου. 
Οσο για τα περί σκευωρίας, θα 
χρειαστεί κάτι παραπάνω από 
μια αγοραία δήλωση για να 
πειστούν οι δικαστές και οι πο
λίτες ότι όλοι αυτοί -μάρτυρες, 
στοιχεία, δημόσιοι επιθεωρη
τές και εισαγγελείς διαφθοράς- 
συνωμότησαν... για το χατίρι 
του Αλέξη Τσίπρα!

Ανάμεσα στα συμπεράσμα
τα του πορίσματος του Συντο
νιστικού Οργάνου Επιθεωρη
τών (ΣΟΕΕ) που κατατέθηκε με 
το σύνολο της δικογραφίας στη 
Βουλή προκειμένου να αποφα- 
σιστεί η άρση ασυλίας του Αν- 
δρέας Λοβέρδου κυριαρχεί η 
ανεξέλεγκτη υπερτιμολόγηση.

Η εκτόξευση της φαρμακευ
τικής δαπάνης (2000-2009), 
οι αλλεπάλληλες νομοθετικές 
παρεμβάσεις που άλλαζαν την 
τιμολόγηση φαρμάκων στη 
χώρα, το αλαλούμ με τις αρμο
διότητες μεταξύ των υπουρ
γείων Ανάπτυξης, Υγείας και 
ΕΟΦ, η ανυπαρξία κάθε φορά 
της κατάλληλης τεχνογνωσί
ας, στελέχωσης, μηχανογρα
φικής υποστήριξης ώστε να 
ολοκληρωθεί με διαφάνεια η

τιμολόγηση είναι οι παράγο
ντες που... έστρωσαν το χαλί. 
Αποτέλεσμα, η απασχόληση 
ιδιωτών, η ελλιπής εποπτεία 
και ο έλεγχος από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες, η ύπαρξη λαθών 
στην έκδοση Δελτίων Τιμών 
Φαρμάκων και η αδιαφάνεια, 
που περιέχονται στα συμπε
ράσματα του πορίσματος των 
επιθεωρητών.

Συνεχής άνοδος
«Από το έτος 2003 έως το 

έτος 2009 η φαρμακευτική δα
πάνη αυξήθηκε κατά 163,28% 
(αύξηση 3,16 δισ. ευρώ), χω
ρίς ωστόσο η αύξηση αυτή 
να συμβαδίζει με παράλληλη 
αναβάθμιση του επιπέδου 
υγείας του ελληνικού πληθυ
σμού».

Αναλυτικότερα: από τα 
στοιχεία της έρευνας προέ- 
κυψε ότι η συνολική φαρμα
κευτική δαπάνη το έτος 2003 
ανήλθε στο 1,94 δισ. ευρώ ή σε 
ποσοστό 1,12% επί του ΑΕΠ, 
ποσοστό που ήταν κοντά στον 
μέσο όρο των χωρών της Ε.Ε. 
όσο και των χωρών του ΟΟΣΑ.

Από το 2004 παρατηρείται 
συνεχής άνοδος και το 2009 
η δαπάνη εκτοξεύεται στα 5,1 
δισ. ευρώ ή 2,20% του ΑΕΠ. Το 
ύψος της δαπάνης του 2009

καθόρισε και την αναγκαιό
τητα λήψης μέτρων για τον 
σταδιακό περιορισμό της φαρ
μακευτικής δαπάνης, με στό
χο την επαναφορά στο 1% του 
ΑΕΠ. «Τα στοιχεία αυτά έχουν 
γίνει αποδεκτά τόσο από την 
ΕΛΣΤΑΤ, τη EUROSTAT όσο 
και από τους θεσμούς μετά 
την ένταξη της χώρας μας στα 
δημοσιονομικά προγράμματα 
προσαρμογής από το 2010 και 
μετά».

Οι λόγοι της αύξησης (μετά 
το 2003) είναι:

1Η κατάργηση της λίστας 
των συνταγογραφούμενων 
φαρμάκων (νόμος 3457/2006) 

και η κάλυψη από Δημόσιο και 
ασφαλιστικούς οργανισμούς 
των δαπανών για όλα τα νομί- 
μως κυκλοφορούντο φάρμακα, 
για τα οποία υπήρχε έγκριση 
χορήγησης μόνο με ιατρική 
συνταγή και για εγκεκριμένες 
ενδείξεις.

2 Η ανυπαρξία ηλεκτρονι
κής συνταγογράφησης και 
μηχανογραφικών συστημά

των με αποτέλεσμα την απου
σία ουσιαστικού ελέγχου στις 
συνταγογραφήσεις και συνε
πώς τη διόγκωσή τους χωρίς 
πρόβλεψη ασφαλιστικών δι
κλίδων περιορισμού τους.

Το τεράστιο ποσοστό κέρ
δους στα φάρμακα (35%) 

σύμφωνα με αγορανομική δι
άταξη (14/1989).

4 Η κυκλοφορία μεγάλου 
αριθμού νέων -ακριβών- 
φαρμάκων με υποκατάσταση 

παλαιών φτηνών φαρμάκων 
και η έξαρση της πολυφαρμα
κίας σε συνδυασμό με την ανε
ξέλεγκτη συνταγογράφηση.

Σε διάστημα ενάμιση 
χρόνου (31-3-2011 μέχρι 
2-10-2012) η αρμοδιότητα τι
μολόγησης των φαρμάκων 
«μεταφέρθηκε τέσσερις φο
ρές μεταξύ τριών υπηρεσιών: 
υπουργείο Ανάπτυξης, υπουρ
γείο Υγείας και ΕΟΦ»! Χωρίς 
όμως οι εκάστοτε υπηρεσίες 
υποδοχής της αρμοδιότητας 
τιμολόγησης να έχουν «ούτε 
την τεχνογνωσία, ούτε την κα
τάλληλη στελέχωση, ούτε τη 
μηχανογραφική υποστήριξη 
για την ορθή εκτέλεση της αρ
μοδιότητας τιμολόγησης των 
φαρμάκων», με αποτέλεσμα, 
«μεταξύ των άλλων, την απα
σχόληση ιδιωτών στον τομέα 
της τιμολόγησης των φαρμά
κων, την ελλιπή άσκηση επο- 
πτείας και ελέγχου των κατά 
τον νόμο αρμοδίων Υπηρεσι
ών σε σχέση με την εκτέλεση 
της αρμοδιότητας της τιμολό

γησης φαρμάκων, την ύπαρξη 
λαθών κατά την έκδοση Δελτί
ων Τιμών Φαρμάκων και την 
αδιαφάνεια στη διαδικασία 
τιμολόγησης».

Αναλυτικά, όπως αναφέ- 
ρεται, «στο υπουργείο Ανά
πτυξης, παρόλο που υπήρχε 
Διεύθυνση Πληροφορικής, η 
αρμόδια για την τιμολόγηση 
των φαρμάκων Διεύθυνση Βι
ομηχανικών Προϊόντων και 
Φαρμάκων δεν υποστηριζόταν 
μηχανογραφικά για την εξαγω
γή των τιμών των φαρμάκων 
στη χώρα μας μέχρι το 2010, 
οπότε και επελέγη από την τότε 
πολιτική ηγεσία η απασχόλη
ση ιδιώτη (χωρίς συμβατική ή 
άλλη σχέση εργασίας) και ιδι
ωτικής εταιρείας (με σύμβαση 
παροχής έργου) για την αυτο
ματοποιημένη εξαγωγή τιμών 
μέσω ειδικού λογισμικού».

Στον ίδιο ιδιώτη
Στο υπουργείο Υγείας, ομοί

ως, «παρόλο που υπήρχε Διεύ
θυνση Πληροφορικής, η τότε 
αρμόδια για την τιμολόγηση 
φαρμακευτικών σκευασμά
των, Διεύθυνση Φαρμάκων 
και Φαρμακείων δεν υποστη
ριζόταν μηχανογραφικά για 
την εξαγωγή των τιμών των 
φαρμάκων. Επελέγη μάλιστα 
η μεταφορά από το υπουργείο 
Ανάπτυξης στο υπουργείο 
Υγείας του ιδίου ιδιώτη και 
του λογισμικού του, ο οποίος 
εκ νέου απασχολήθηκε εκεί 
χωρίς σύμβαση εργασίας».

Τέλος, όπως επισημαίνεται, 
και στον ΕΟΦ, «παρόλο που 
υπήρχε ολοκληρωμένο πλη
ροφοριακό σύστημα για την 
υποστήριξη των αναγκών του, 
δεν υπήρχε η τεχνογνωσία και 
το κατάλληλο λογισμικό για την 
τιμολόγηση των φαρμάκων. 
Από την τότε πολιτική ηγεσία 
του υπουργείου Υγείας τον Σε
πτέμβριο του 2012 συγκροτή
θηκε ομάδα εργασίας για την 
έκδοση του πρώτου Δελτίου Τι
μών Φαρμάκων, που εκδόθηκε 
από τον ΕΟΦ, χωρίς αυτός να 
υποστηρίζεται από ειδικό προς 
τούτο λογισμικό. Η διαδικασία 
τιμολόγησης των φαρμάκων 
στον ΕΟΦ εξομαλύνθηκε με 
τη σύσταση και στελέχωση 
Τμήματος Τιμολόγησης Φαρ
μάκων τον Νοέμβριο του 2013 
που εντάχθηκε στη ΔΔΥΕΠ και 
τη σταδιακή ανάπτυξη ειδικού 
λογισμικού από την ιδιωτική 
εταιρεία που υποστηρίζει το 
μηχανογραφικό σύστημα του 
ΕΟΦ».
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Ο καθ’ όλα υπαρκτός μάρτυρας Νίκος
Ο Νίκος Μανίας, για ιον οποίο ο Ανδρέας Λοβέρδος υποστήριξε πως ουδέποτε υπήρξε 
συνεργάτης του και μάλιστα ότι εμφανίστηκε πρόσφατα στην υπόθεση, εργάστηκε τόσο στο 
υπουργείο Ανάπτυξης όσο και στο υπουργείο Υγείας, παρέχοντας τεχνικές συμβουλές για τη 
διαμόρφωση της τιμής των σκευασμάτων. Ως μάρτυρας, όμως, κατέθεσε επωνύμως πρώτη φορά 
τον Οκτώβριο του 2018, αποκαλύπτοντας σημαντικές πτυχές της διαδικασίας τιμολόγησης, της 
διαρκούς παρουσίας στελεχών της Novartis στους υπουργικούς διαδρόμους και το παρασκήνιο 
γύρω από την κραυγαλέα περίπτωση του πανάκριβου Gilenya
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► Των ΑΝΤΑΣ ΨΑΡΡΑ, ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

ε προηγούμενο δημοσίευμά μας «Ο μάρ- 
τυρας-κλειδί Νίκος Μανίας» («Εφ.Συν.» 
10/4/2019) αναδείξαμε βασικά σημεία της 
κατάθεσης Μανία στους εισαγγελείς δια
φθοράς, π.χ. για τα σενάρια που του ζητή
θηκαν να καταρτίσει για τον υπολογισμό 
των τιμών των φαρμάκων, όπου μάλιστα 
προέκυπτε μία διαφορά 65 εκατ. ευρώ με
ταξύ του σεναρίου που προβλεπόταν από 
τον νόμο και του σεναρίου που επελέγη 
με υπουργική απόφαση του Ανδρέα Λο- 
βέρδου, για τα ευνοημένα φάρμακα της 
Novartis Hellas, για τις μεγάλες αποκλί
σεις από τον μέσο όρο των χαμηλότερων 
τιμών της Ε.Ε, και για τα «πακέτα» που 
μοίραζε ο Κ. Φρουζής.

Ο μάρτυρας -σύμφωνα με τον Α. Λο- 
βέρδο- δεν υπήρξε ποτέ συνεργάτης του, 
«όπως επιχειρείται να παρουσιαστεί, αλλά 
ήταν ένας τεχνικός, εξωτερικός συνερ
γάτης του υπουργείου Υγείας». Ο πρώην 
υπουργός επισήμανε ότι ο Ν. Μανίας κα
τέθεσε ως «αυτόκλητος» μάρτυρας πρό
σφατα, υπονοώντας ίσως ότι η κατάθεσή 
του «αντικατέστησε» κατά κάποιον τρόπο 
αυτήν του κατηγορούμενου πλέον Νίκου 
Μανιαδάκη. Ομως, ο κ. Μανίας δεν κατα
θέτει καθόλου πρόσφατα!

Καταθέτει αρχικά στους επιθεωρητές 
και στη συνέχεια στην Εισαγγελία κατά 
της Διαφθοράς από το φθινόπωρο του 
2018. Προφανώς ο ίδιος ζήτησε να κατα
θέσει κάνοντας χρήση της ανάλογης ευερ
γετικής διάταξης που παρέχει ο νόμος σε 
όποιον εισφέρει σε παρόμοιες υποθέσεις.

Καθαρές εξηγήσεις
ΣΤΟ ΧΘΕΣΙΝΟ ΦΥΛΛΟ της εφημερίδας μας δη
μοσιεύσαμε άρθρο των κ. Οθωνα Χαραλαμπάκη 
και Κωνσταντίνου Νικολάου για το σκάνδαλο της 
Novartis. Οι εν λόγω αρθρογράφοι υπέγραψαν το 
άρθρο τους ως πρώην διοικητής και αναπλ. διοι
κητής, αντίστοιχα, του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου 
Αττικής κατά την περίοδο 2011-2013.

Οι ίδιοι ωστόσο υπήρξαν, σύμφωνα με δημοσιεύ
ματα και αναφορές στη δικογραφία, στενοί συνερ
γάτες του Α. Λοβέρδου την εποχή που ο ίδιος ήταν 
υπουργός Υγείας. Η «Εφ.Συν.» δίνει βήμα και λόγο 
στην αντίθετη άποψη, αλλά δεν είναι αποδεκτό να 
μη γνωρίζουν οι αναγνώστες τις ιδιότητες αρθρο- 
γράφων, ειδικά όταν σχετίζονται με το θέμα για το 
οποίο γράφουν.

Τον κ. Μανία, μάλιστα, κατονομάζουν 
ως πιθανά δωροδοκούμενο συνεργάτη 
του πρώην υπουργού Α. Λοβέρδου και οι 
προστατευόμενοι μάρτυρες, ενώ πολλά 
σημεία των καταθέσεών τους φαίνεται 
να έχουν ήδη επαληθευτεί από άλλα αδι
αμφισβήτητα ηλεκτρονικά στοιχεία της 
ογκώδους δικογραφίας.

Κατέθεσε εξ αρχής με το όνομά του, αν 
και κανείς δεν θα μπορούσε να τον δια- 
βεβαιώσει ότι δεν θα βρεθεί στο μέλλον 
κατηγορούμενος, όπως βρέθηκε ένα βήμα 
πριν από τη διαφυγή του στο εξωτερικό ο 
πρώην «κουκουλοφόρος, προβοκάτορας» 
και νυν «θύμα σκευωρίας» καθηγητής 
Ν. Μανιαδάκης, το δεξί χέρι των πρώην 
υπουργών Γεωργιάδη και Λοβέρδου.

Σύμβαση έργου
Στην πρώτη του κατάθεση, Οκτώβριο 

του 2018, ο κ. Μανίας ξεκίνησε μιλώντας 
για την εμπλοκή του, αρχές του 2010, στο 
υπουργείο Ανάπτυξης (που είχε τότε την 
ευθύνη για την τιμολόγηση φαρμάκων). 
Οι καταθέσεις του συνεχίστηκαν μέχρι και 
τις αρχές Ιανουάριου του 2019.

Στην αρχική κατάθεση λέει ότι η τότε 
υπουργός Λ. Κατσέλη στην καρδιά της κρί
σης ήθελε να ανακοινώσει μειώσεις στις 
τιμές των φαρμάκων, οπότε ο γ.γ. Εμπορίου 
τού ζήτησε να προχωρήσει με σύμβαση 
έργου για την τιμολόγηση των φαρμάκων. 
«Από τη στατιστική ανάλυση πράγματι 
προέκυψε ότι η Ελλάδα στις τιμές των 
φαρμάκων ήταν σημαντικά ακριβότερη σε 
σχέση με τις υπόλοιπες χώρες και σε καμία 
περίπτωση δεν εφαρμοζόταν ο κανόνας 
του μέσου όρου των τριών χαμηλότερων 
τιμών για τα πρωτότυπα και του 80% για 
τα γενόσημα».

Ο μάρτυρας περιγράφει το πώς η 
υπουργός Λ. Κατσέλη συνέταξε μετά τις 
υποδείξεις του κ. Μανία σχέδιο προεδρι
κού διατάγματος (Π.Δ.), αλλάζοντας τον- 
τρόπο τιμολόγησης σε επίπεδο χονδρικής 
τιμής που υποχρεωτικά ανακοινωνόταν 
επίσημα από κάθε χώρα (σε αντίθεση με 
τις τιμές της λιανικής), ενώ στο διάταγμα 
προβλεπόταν και η ίδρυση παρατηρη
τηρίου τιμών. «Τελικά, το Π.Δ. δεν έγινε 
αποδεκτό καθότι υπήρξαν αντιδράσεις και 
μέσα από το ίδιο της το κόμμα!».

Ο μάρτυρας περιέγραψε τότε και το 
χαλαρό σύστημα τιμών που ίσχυε για τα 
γενόσημα. Ο ίδιος κατασκεύασε ένα ει
δικό λογισμικό για να μπορούν να γίνο
νται οι συγκρίσεις τιμών, χρησιμοποιώ
ντας διεθνείς βάσεις δεδομένων, ενώ λίγο

πριν αναρτηθεί το δελτίο τιμών -το 
2010- το ποσοστό ακρίβειας, που 
όμως για τον ίδιο δεν ήταν αρκετό, 
έφτανε το 91-93%, αλλά χρειαζόταν 
να γίνει επανέλεγχος εσωτερικός 
αλλά και εξωτερικός ως δικλίδα 
ασφαλείας, συμπλήρωσε στην κα
τάθεσή του.

«Τον Ιούνιο του 2010, τον Αύγου
στο του 2010, τον Ιανουάριο του 2011 
και τον Αύγουστο του 2011 στα δελ
τία τιμών εισήχθησαν νέα φάρμακα, 
ενώ υπήρχε πολιτική απόφαση να μη 
γίνει αυτό για λόγους συγκράτησης της 
δημόσιας δαπάνης. Η πιο κραυγαλέα πε
ρίπτωση ήταν το Gilenya το 2010» κατα
θέτει ο μάρτυρας.

Οταν ο καθορισμός των τιμών πέρα
σε στο υπουργείο Υγείας το 2011, του ζη
τήθηκε να εργαστεί εκεί και του δόθηκε 
η υπόσχεση ότι θα πληρωνόταν για το 
έργο του. Από τον Απρίλιο 2011 ώς τον 
Σεπτέμβριο 2012 υπέγραψε τρεις συμβά
σεις ως διαχειριστής της μονοπρόσωπης 
ΜΙΝΤΕ ΕΠΕ με το Ινστιτούτο Φαρμακευ
τικής Ερευνας και Τεχνολογίας (Α.Ε. του 
Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων) αντί του 
υπουργείου Υγείας λόγω έλλειψης κονδυ- 
λίων. Το ποσό της κάθε σύμβασης ήταν 
32.000 ευρώ.

Ο Ν. Μανίας σημείωσε ότι για το ακρι-
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βό φάρμακο Gilenya της Novartis η ίδια n 
εταιρεία είχε προσκομίσει φάκελο έρευ
νας με την προτεινόμενη τιμή. Ομως, σύμ
φωνα με δική του έρευνα, προέκυπταν 
συγκριτικά χαμηλότερες τιμές. Η εταιρεία 
αντέδρασε σφοδρά στην πρότασή του, 
ενώ παρών στις συζητήσεις της Επιτρο
πής Τιμών του Φαρμάκου (Αύγουστο του 
2011) ήταν και ο διευθύνων σύμβουλος 
της Novartis, Κ. Φρουζής: «Για τον συγκε
κριμένο άνθρωπο που υπερασπιζόταν τα 
συμφέροντα της εταιρείας του ήταν πάντα 
ανοιχτές οι πόρτες των υπουργείων».

Ο μάρτυρας δήλωσε κατηγορηματικά 
ότι η τιμή που έλαβε το Gilenya δεν ήταν 
η τιμή που είχε υπολογίσει και προτείνει, 
αλλά ήταν υψηλότερη κατά 20 ευρώ επί 
της εργοστασιακής τιμής και 35 ευρώ

Χειροκίνητη σάρωση!
«Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ “price overwrite” δεν συμπεριλαμ- 
βανόταν στον αρχικό μου σχεδίασμά της βάσης δεδο
μένων της οποίας η φιλοσοφία ήταν ο αποκλεισμός 
οποιοσδήποτε παρέμβασης με το χέρι. Ενσωματώθη
κε στη βάση δεδομένων τον Αύγουστο του 2010 ως 
λειτουργία παράκαμψης των τιμών που προέκυπταν 
από τη σάρωση για την καταγραφή της τιμής που 
προέκυπτε από τον έλεγχο, μετά από ένσταση της 
ενδιαφερόμενης εταιρείας. Παρέμεινε ως λειτουργία 
και μετέπειτα».

Οι ανακριτές επισημαίνουν στον μάρτυρα ότι τα 
παραπάνω περιστατικά αποκλίνουν από την ορθή 
πρακτική που υπαγόρευε να εξετάζονται οι ενστάσεις 
αποκλειστικά και μόνο από την αρμόδια επιτροπή 
του υπουργείου και ρωτούν ευθέως αν στην εξέ
ταση των ενστάσεων παρευρίσκονταν εκπρόσωποι 
εταιρειών. Ο κ. Μανίας κατονομάζει στο σημείο αυτό 
δύο στελέχη της Novartis που ήταν τακτικοί επισκέ
πτες στη γενική γραμματεία αλλά και στο υπουργείο 
Υγείας, προσθέτοντας ότι ιδιαίτερο ενδιαφέρον για 
τις ενστάσεις επεδείκνυε και ο Κ. Φρουζής, που τον

πίεσε μάλιστα να προσλάβει συνεργάτη την αδελφή 
της προσωπικής του γραμματέως. Με μάρτυρα τα 
ηλεκτρονικά αρχεία, εκτός από τις προφορικές του 
καταθέσεις, ο κ. Μανίας αποκαλύπτει το πόσο άνετα 
έμπαιναν χέρια για διορθώσεις και ανατιμολογή- 
σεις από χρήστες που έκαναν «βόλτες» στις βάσεις 
δεδομένων, ενώ τιμές φαρμάκων «κλείδωναν» πριν 
ακόμα γίνει η σάρωση των τιμών στις άλλες χώρες 
«ακόμα και χειροκίνητα»!

Ο μάρτυρας βεβαιώνει ότι ο Ν. Μανιαδάκης είχε 
τον ρόλο του διακομιστή των προτάσεων των φαρ
μακευτικών εταιρειών προς την πολιτική ηγεσία και 
ότι «στη συνέχεια συνέτασσε τις υπουργικές αποφά
σεις με τη σύμφωνη γνώμη των Βρυξελλών, όπως 
διέδιδε ο ίδιος». Σε κάθε περίπτωση, και από τα κατα- 
σχεμένα αρχεία της Novartis που είχε παρουσιάσει το 
2018 η «Εφ,Συν.» προέκυπταν οι... διορθώσεις ακόμα 
και πάνω σε προσχέδια υπουργικών αποφάσεων. «Οι 
αποφάσεις π.χ. για το Gilenya λαμβάνονταν σε υψη
λότερο επίπεδο και όχι με επιλογή των επικεφαλής 
της Επιτροπής Τιμών Φαρμάκου» καταθέτει.
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1  Αύξηση φαρμακευτικής δαπάνης 163%
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,19-20 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-04-2019

Μανίας και οι καταθέσεις του
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υψηλότερη της λιανικής. Αν υπολογιστεί 
τώρα και η έκρηξη στις πωλήσεις του φαρ
μάκου (για τη σκλήρυνση κατά πλάκας) 
και η πώληση σε άλλες 22 χώρες πλην Ε.Ε. 
με οδηγό την τιμή στην Ελλάδα, τα κέρδη, 
της εταιρείας ήταν ανυπολόγιστα.

Δύσκολες σχέσεις
Ας σημειωθεί ότι, ενώ δεν έμπαιναν 

νέα φάρμακα στη λίστα, το συγκεκριμένο 
προστέθηκε με τιμή που δεν αντιστοιχού
σε στον μέσο όρο των τριών χαμηλότε
ρων τιμών της Ε.Ε. διότι κρίθηκε ορφανό 
(δηλ. μοναδικό). Το συγκεκριμένο φάρ
μακο (όπως καταθέτουν και άλλοι μάρ
τυρες) ήταν μεν αρχικά μοναδικό, αλλά 
στη συνέχεια κυκλοφόρησαν κι άλλα δυο, 
φθηνότερα, τα οποία όμως καθυστέρησαν

υπερβολικά να ενταχθούν στη λίστα με 
αποτέλεσμα να πωλείται μόνο το φάρμακο 
της Novartis. Φαίνεται δε ότι τα υπέρο
γκα κέρδη λόγω ευνοϊκής μεταχείρισης 
δεν προήλθαν μόνο από το συγκεκριμένο 
ακριβό φάρμακο, αλλά από τουλάχιστον 
άλλα τέσσερα.

Οι σχέσεις του κ. Μανία με τον νυν 
κατηγορούμενο Ν. Μανιαδάκη δεν ήταν, 
σύμφωνα με τον ίδιο, ιδανικές, ειδικά 
όταν ο καθηγητής «μού πρότεινε να εκ
παιδεύσω στο σύστημα τον Χ.Μ. που ήταν 
συνεργάτης του στην Εθνική Σχολή Δη
μόσιας Υγείας. Την πρόταση να συνεχίσω 
να είμαι βιτρίνα του συστήματος με χειρι
στή τον συνεργάτη του εγώ δεν τη δέχτη
κα και δεν γνωρίζω για ποιο λόγο μού το 
πρότεινε αυτό». Στη συνέχεια λέει ότι αυτό

έγινε, όπως του είπε ο κ. Μανιαδάκης, για 
να υπάρχει κάποιος τρίτος στην έκδοση 
τιμών και να μην πλήττεται το κύρος του 
υπουργού.

Ο μάρτυρας καταθέτει επίσης ότι ενώ 
το 2011, εκτός από κάποια γενόσπμα -και 
φυσικά το Gilenya- δεν υπήρξε άλλη προ
σθήκη φαρμάκου, το 2012 λόγω φαρμά
κων σε εκκρεμότητα ή στη λήξη πατέντας 
φαρμάκων ευρείας κυκλοφορίας πυρόδο- 
τήθηκε έκρηξη αιτημάτων τιμολόγησης 
νέων γενοσήμων και διόγκωση της δα
πάνης. Δεν λήφθηκε υπόψη το δικό του 
σύστημα τιμολόγησης με βάση τις τρεις 
χαμηλότερες τιμές. Το δελτίο τιμών αναρ- 
τήθηκε τον Νοέμβριο του 2012 δώδεκα 
φορές (!) μέχρι να οριστικοποιηθεί, ενώ 
είχαν τιμολογηθεί και δήθεν μοναδικά

Τεχνοκρατική εργασία
ΣΤΙΣ 4/1/2019 Ο μάρτυ
ρας καταθέτει τη σύμβα
ση που στις 5/12/2013 
υπέγραψε με τη Novartis 
(αφού είχε οριστικά δια- 
κόψει κάθε σχέση με το 
υπουργείο Υγείας) για 
συγκεκριμένο project που 
αφορούσε παροχή στοι
χείων. Τα στοιχεία αυτά θα 
βοηθούσαν την εταιρεία 
να αποφασίσει ποιο ήταν 
το συμφερότερο σχέδιο 
διάταξης της τιμολόγησης. 
Σύμφωνα με τον μάρτυρα, 
ήταν μια τεχνοκρατική ερ
γασία και δεν είχε ο ίδιος 
καμιά συμμετοχή στη δια
μόρφωση τιμών.

Τους υπολογισμούς και 
τα σενάρια για την τιμολό

γηση τα παρουσίασε στη 
συνέχεια στον ΣΦΕΕ το 
2014, όταν ακόμα ήταν 
πρόεδρος ο Κ. Φρουζής, 
«ο οποίος και προωθούσε 
τα συμφέροντα της εται
ρείας του και ήρθε σε ρήξη 
με τις ελληνικές φαρμα
κευτικές που σε αντίθεση 
με τη Novartis επρόκειτο 
να υποστούν ακόμα και 
καταστροφικές μειώσεις 
τιμών», κατέθεσε ο μάρ
τυρας. Σημειώνεται εδώ 
ότι η σύμβαση ήταν με 
όρους εμπιστευτικότητας 
και εχεμύθειας, όπως άλ
λωστε και η ανάλογη σύμ
βαση που είχε υπογράψει 
με την εταιρεία ο Γιάννης 
Στουρνάρας.

φάρμακα για τα οποία όμως ο ίδιος βρή
κε τιμές και άρα δεν ήταν μοναδικά. «Το 
μηχανογραφικό σύστημα για την τιμολό
γηση δεν είχε ολοκληρωθεί και δεν είχε 
αξιοποιηθεί διότι ίσως δεν συνέφερε με
ρικούς».

Στικάκι και σκληρός δίσκος
Είναι χαρακτηριστικό ότι με βάση τα 

αρχεία που προσκόμισε, οι τιμές από την 
αρμόδια γραμματεία του υπουργείου εί
χαν συμπληρωθεί με το χέρι! Διαπιστώ
θηκε ότι ενώ δεν υπήρχαν εγγραφές και 
υπολογισμοί στο σύστημα του μάρτυρα 
για 5 ακριβά φάρμακα, αυτά τιμολογή
θηκαν με άγνωστη διαδικασία και με πο
σοστό διαφοράς υπέρ της εταιρείας πολύ 
μεγαλύτερο του αποδεκτού 10%.

Οι επιθεωρητές τον ρωτούν στο σημείο 
αυτό για το πώς θα διαπιστώσουν αν το 
αρχείο που προσκόμισε είναι ακριβές, 
με τον μάρτυρα να απαντά ότι είναι στη 
διάθεση κάθε ελεγκτικής αρχής και προ
σκομίζει μαζί με τα αντίγραφα το στικάκι 
και τον σκληρό δίσκο, όπου είχαν απο
θηκευτεί. Οπως έχουμε γράψει ήδη στην 
«Εφ.Συν.», τα στοιχεία αυτά ελέγχθηκαν 
από την ειδική υπηρεσία της ΕΛ.ΑΣ. και 
θεωρήθηκαν έγκυρα και μη αλλοιωμένα. 
Κωδικό πρόσβασης στη βάση δεδομένων 
τιμολόγησης των φαρμάκων είχαν, σύμ
φωνα με τον μάρτυρα, το υπουργείο Υγεί
ας, η γ.γ. Εμπορίου και ο ΕΟΦ.

Στο αντίγραφο ασφαλείας που προσκό
μισε περιλαμβάνονται αρχεία που είχαν 
ζητηθεί και αναφορές από συνεργάτες 
γραφείων υπουργών και γενικών γραμ
ματέων και αρχεία που είχαν ζητηθεί από 
την Επιτροπή Τιμών Φαρμάκων είτε από 
εξωτερικούς παράγοντες, όπως π.χ. ο κ. 
Ράνος εκ μέρους της επιτροπής προμη
θειών υγείας (αναλυτικά η σημαντική 
μαρτυρία Ράνου και η τότε αντιπαράθεσή 
του με τον Α. Λοβέρδο στην ιστοσελίδα 
Documentonews.gr).
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1  Επιτυχημένη η δράση μαζικών στειρώσεων
αδέσποτων ζώων στον δήμο Παγγαίου

Πηγή: ΝΕΑ ΕΓΝΑΤΙΑ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-04-2019

Επιφάνεια: 207.74 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επιτυχημένη η δράση μαζικών 
στειρώσεων αδέσποτων ζώων 
στον δήμο Παγγαίου

Μ
ε απόλυτη επι
τυχία στέφθη- 
κε η διήμερη 
δράση στειρώσεων αδέ

σποτων ζώων στον Δήμο 
Παγγαίου που πραγμα
τοποιήθηκε στις 13 και 
14 Απριλίου 2019, κατά 
τη διάρκεια της οποίας 
στειρώθηκαν από τους 
εθελοντές κτηνιάτρους 
της Εθελοντικής Δράσης 
Κτηνιάτρων Ελλάδος, 48 
σκύλοι και 47 γάτες.
Ο Δήμος Παγγαίου, 
ευχαριστεί θερμά την 
Ε.Δ.Κ.Ε. και τους εθελο
ντές κτηνιάτρους που 
επισκέφθηκαν την περι
οχή, οι οποίοι κατέβαλαν 
υπεράνθρωπες προσπά
θειες, εργάστηκαν ακού
ραστα για πάρα πολλές 
ώρες, γεγονός το οποίο 
συνηγορεί και σε αυτό 
το εντυπωσιακό αποτέ
λεσμα, συμβάλλοντας 
τα μέγιστα, στην προ
σπάθεια αντιμετώπισης 
του προβλήματος των

αδέσποτων ζώων στον 
Δήμο.
Στο ίδιο πλαίσιο, εκφρά
ζει τις πιο θερμές ευχα
ριστίες στους ιδιώτες 
κτηνιάτρους, Γεώργιο 
Καλφάδη και Σοφία Κα- 
ρυοφυλλίδου οι οποί
οι διέθεσαν τα ιατρεία 
τους, εργάστηκαν και 
οι ίδιοι, αδιάλειπτα στη 
διαδικασία των στειρώ
σεων, κατά τη διάρκεια 
του διημέρου, επικου
ρώντας, με τον τρόπο 
αυτό, το τεράστιο έργο 
που επιτελούν τα μέλη 
της Ε.Δ.Κ.Ε.
Μεγάλη και η συνδρο
μή των ευαισθητοποι

ημένων, σε θέματα φι
λοζωίας, πολιτών, του 
Φιλοζωικού Συλλόγου 
Παγγαίου " Η Ελπίδα" 
και του Φιλοζωικού Συλ
λόγου Νέας Ηρακλεί- 
τσας "Νώε" καθώς και 
μεμονωμένων δημοτών, 
οι οποίοι, μετέφεραν 
ζώα, φρόντισαν για την 
μετεγχειρητική πορεία 
και την ταχεία ανάρρω
σή τους και επιμελήθη- 
καν τους χώρους φιλο
ξενίας, καθώς και των 
υπαλλήλων του Δήμου, 
οι οποίοι έδειξαν, για μια 
ακόμη φορά, στην πρά
ξη, πόσο πολύτιμη είναι 
η συμβολή τους.

Ο Δημοτική Αρχή συ
νεχίζει την προσπάθεια 
που ξεκίνησε από τον 
πρώτο χρόνο ανάληψης 
των καθηκόντων της. 
Μετά το πρόγραμμα 
στειρώσεων του Δήμου 
(2015-2019) και τις δύο 
δράσεις με την Ε.Δ.Κ.Ε. 
(2016 και 2019), συνε
χίζει να υλοποιείται το 
πρόγραμμα στειρώσε
ων και εμβολιασμών. 
Οι στόχοι που έθεσε ο 
δήμαρχος, Παγγαίου, 
Φίλιππος Αναστασιά- 
δης γίνονται πράξη και 
στον τομέα της διαχεί
ρισης των αδέσποτων 
ζώων.
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1  Εγκσταλελει μ μένα 40 παιδώ στο "Αγία Σοφία"
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-04-2019

Επιφάνεια: 467.32 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2870

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Εγκσταλελει μ μένα 40 παιδώ στο "Αγία Σοφία"
"Τα 40 παιδιά, που φιλοξενούνται σήμερα στο "Αγία Σοφία", 
εμφανίζουν επιθετικότητα, λειτουργούν ως συμμορίες και εί
ναι επικίνδυνα για τα παιδάκια που νοσηλεύονται, για τους 
συνοδούς και το προσωπικό", σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ

Σ
υγκέντρωση διαμαρτυρίας 
του προσωπικού του Νοσοκο
μείου Παίδων "Αγία Σοφία", 
σήμερα, στις 8:30, στην πύλη 
του Νοσοκομείου, προγραμ
ματίζει ο Σύλλογος Εργαζομένων για το 
"πρόβλημα με τα εγκαταλελειμμένα παι

διά που φιλοξενούνται στο Νοσοκομείο, 
λόγω έλλειψης προνοιακών δομών".
Οι εργαζόμενοι κάνουν λόγο για "τερά
στιο και διαχρονικό πρόβλημα που έχει 
δημιουργηθεί με τις εισαγγελικές εντο
λές", τονίζοντας ότι δεν μπορεί το Νο
σοκομείο "να έχει καταντήσει κέντρο φι
λοξενίας εισαγγελικών παραγγελιών". 
Όπως καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι, η 
κατάσταση αυτή δυσχεραίνει την παρο
χή φροντίδας προς τα υπόλοιπα νοση
λευόμενα παιδιά. Συνιστά, δε, μία ξεκά
θαρη μορφή κακοποίησης για τα ίδια τα 
παιδιά, που διαβιούν χωρίς την απαραί
τητη φροντίδα και προσοχή, σε ένα νο
σοκομειακό περιβάλλον.
Το σωματείο τους εκτιμά πως κανένα 
νοσοκομείο δεν μπορεί να αποτελεί ί
δρυμα φιλοξενίας για άτομα που δε 
χρήζουν ιατρικής και νοσηλευτικής 
φροντίδας.
Η ΠΟΕΔΗΝ καλύπτει και στηρίζει τη συ
γκέντρωση των εργαζομένων, αναφέρο- 
ντας ότι "το μείζον πρόβλημα με τα ε
γκαταλειμμένα παιδιά συνεχίζεται καθ’ 
ότι 40 παιδιά φιλοξενούνται σήμερα έ
ως 16 ετών με εισαγγελική παραγγελία. 
Κάθε ημέρα και περισσότερα". 
Προσθέτει ότι τα 40 παιδιά, που φιλοξε
νούνται σήμερα στο "Αγία Σοφία", "εμ
φανίζουν επιθετικότητα, λειτουργούν

ως συμμορίες και είναι επικίνδυνα για 
τα παιδάκια που νοσηλεύονται, για τους 
συνοδούς και το προσωπικό".
Η ΠΟΕΔΗΝ προτείνει "τα εγκαταλελειμ- 
μένα παιδιά να φιλοξενούνται σε Προ- 
νοιακές Μονάδες και οι εισαγγελικές 
παραγγελίες για φύλαξη των εγκαταλε- 
λειμμένων παιδιών να απευθύνονται 
προς τις εν λόγω Μονάδες και όχι τα 
Παιδιατρικά Νοσοκομεία".
Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, οι αιτίες που 
δεν επιλύεται το ζήτημα είναι "η έλλειψη 
χώρων φιλοξενίας στις Προνοιακές Μο
νάδες εξαιτίας των ελλείψεων προσωπι
κού και υποδομών, η κατάρρευση της 
αποϊδρυματοποίησης, η αδυναμία εξα
σφάλισης αξιοπρεπών συνθηκών διαβί
ωσης των προσφύγων και μεταναστών, 
το μεγάλο ποσοστό φτώχειας που υ
πάρχει στη χώρα μας".
Τον περασμένο Δεκέμβριο οι εργαζόμε
νοι του νοσοκομείου είχαν και πάλι κα
ταγγείλει την "εγκατάλειψη" των παιδιών 
αλλά και σειρά περιστατικών βίας στο 
χώρο του νοσοκομείου, με χαρακτηρι
στικά τα εξής:
Γονέας παιδιού, που νοσηλευόταν κατό
πιν εισαγγελικής εντολής, επιτέθηκε με 
μαχαίρι σε εργαζόμενο στην ασφάλεια 
του νοσοκομείου.
Δύο αδέλφια, που νοσηλεύονται κατό
πιν εισαγγελικής εντολής στην Πανεπι
στημιακή κλινική, επιτέθηκαν επανει
λημμένα φραστικά και σωματικά κατά 
των νοσηλευτών και των ειδικευομένων 
της κλινικής. Για τη διαχείριση της κα
τάστασης κατέστη αναγκαία η συμβολή 
της αστυνομίας.
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1  40 παιδιά αφημένα στο «Αγία Σοφία»
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-04-2019

Επιφάνεια: 124.57 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

40 παιδιά αφημένα 
σιο «Αγία Σοφία»
ΑΚΟΜΗ μία «κραυγή» αγωνίας για τα εγκαταλε- 
λειμμένα παιδιά στο Παίδων «Αγία Σοφία» στέλ
νουν οι εργαζόμενοι σήμερα με συγκέντρωση δι
αμαρτυρίας στην είσοδο του νοσοκομείου. «Δεν 
μπορεί το νοσοκομείο να έχει καταντήσει κέντρο 
φιλοξενίας εισαγγελικών παραγγελιών», τονίζει 
σε ανακοίνωσή του το Σωματείο Εργαζομένων. 
Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, στο νοσοκομείο 
φιλοξενούνται σήμερα 40 παιδιά έως 16 ετών, 
κατόπιν εισαγγελικής παραγγελίας. «Η λύση είναι 
μία και μοναδική. Τα εγκαταλελειμμένα παιδιά 
να φιλοξενούνται σε Προνοιακές Μονάδες και οι 
εισαγγελικές παραγγελίες για φύλαξη των εγκα- 
ταλελειμμένων παιδιών να απευθύνονται προς 
τις εν λόγω Μονάδες και όχι για τα παιδιατρικά 
νοσοκομεία. Οι αιτίες που δεν επιλύεται το μείζον 
αυτό ζήτημα είναι: Η έλλειψη χώρων φιλοξενίας 
στις Προνοιακές Μονάδες εξαιτίας των ελλείψε
ων προσωπικού και υποδομών. Η κατάρρευση 
της αποϊδρυματοποίπσης», αναφέρει π ΠΟΕΔΗΝ, 
προσθέτοντας ότι τα παιδιά που φιλοξενούνται 
κατόπιν εντολής εισαγγελέα εμφανίζουν πολλές 
φορές επιθετικότητα.

Η επιθετικότητα εξηγείται, όπως είχε αναφέρει 
σε προηγούμενο ρεπορτάζ του ο «Ε.Τ.», από το γε
γονός ότι δεν είναι κατάλληλο το περιβάλλον για 
φιλοξενία, καθώς πρόκειται για ένα νοσοκομειακό 
περιβάλλον. Υπενθυμίζεται ότι τα παιδιά μετά την 
απομάκρυνση από τους δικούς τους για λόγους 
που ορίζει ο εισαγγελέας, απαραίτητα περνούν 
από παιδιατρικό νοσοκομείο για προληπτικές εξε
τάσεις. Ωστόσο, ο κύκλος εξετάσεων ολοκληρώ
νεται σε 3-5 ημέρες και τα παιδιά μετά από αυτό 
τον έλεγχο πρέπει να πηγαίνουν σε προνοιακές 
δομές. Αντί για αυτό όμως, «ξεμένουν» στο Παί
δων Αγ. Σοφία.
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1  Παιδιατρικά νοσοκομεία που θυμίζουν ιδρύματα
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,41 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-04-2019

Επιφάνεια: 646.08 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

ΑΠΟΘΗΚΗ ΨΥΧΩΝ 
ΤΟ ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ
ΣΑΡΑΝΤΑ ΠΑΙΔΙΑ 
ΞΕΧΑΣΜΕΝΑ 
ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
ΖΕΛΙΑΑ 41
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1  Παιδιατρικά νοσοκομεία που θυμίζουν ιδρύματα
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,41 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-04-2019

Παιδιατρικά νοσοκομεία 
που θυμίζουν ιδρύματα
Αρρυθμίες στις κλινικές, καθώς τουλάχιστον 40 εγκαταλελειμμένα παιδιά και 
έφηβοι ζουν στο Αγία Σοφία. Στους δρόμους σήμερα το πρωί οι εργαζόμενοι

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Σ
ε αποθήκες παιδιών και εφήβων 
έχουν μετατραπεί τα νοσοκομεία 
παίδων της Αττικής, με την οικο
νομική και προσφυγική κρίση να αφήνει 

το αποτύπωμά της στις εύθραυστες ψυ
χές τους. Τα παιδιατρικά νοσοκομεία - με 
το Αγία Σοφία να σηκώνει το μεγαλύτερο 
φορτίο - λειτουργούν αναγκαστικά και ως 
προνοιακά ιδρύματα, καθώς οι ανάλογες 
δομές δεν επαρκούν.

Και παρότι τον περασμένο Δεκέμβριο οι 
συναρμόδιοι υπουργοί Δικαιοσύνης, Υγεί
ας και Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης 
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης ανακοίνωσαν 
δέσμη μέτρων ώστε να αντιμετωπιστεί το 
πρόβλημα, το δράμα συνεχίζεται με αμεί
ωτους ρυθμούς.

ΑΥΞΗΣΗ ΚΡΟΥΣΜΑΤΩΝ. Εως και χθες 
στους νοσηλευτικούς θαλάμους του Αγία 
Σοφία φιλοξενούνταν 40 εγκαταλελειμμένα 
παιδιά, με τους ειδικούς να επισημαίνουν 
στα «ΝΕΑ» ότι την τελευταία δεκαετία κατα
γράφεται αύξηση των κρουσμάτων παραμέ
λησης - ακόμη και εγκατάλειψης - παιδιών, 
γεγονός που πηγάζει από την οικονομική 
ανέχεια που βιώνουν οι οικογένειες των 
κατώτερων κοινωνικών στρωμάτων.

«Την ίδια περίπου περίοδο αυξάνεται και 
ο αριθμός των παιδιών μεταναστών και προ
σφύγων που εγκαταλείπονται στη χώρα μας 
για μια καλύτερη τύχη. Ο ρόλος των γονέων 
σε συνθήκες οικονομικής στέρησης και 
ανέχειας ή/ και πίεσης π.χ. λόγω πολέμου 
γίνεται πιο στρεσογόνος και δύσκολος, αφού 
μπορεί να γίνουν λιγότερο υποστηρικτικοί

προς τα παιδιά τους, να μην τα εποπτεύουν 
αρκετά ή να γίνουν σκληροί, τιμωρητικοί 
απέναντι τους, με αποτέλεσμα τα παιδιά 
να αρχίζουν να εκδηλώνουν προβλήματα 
συμπεριφοράς και ενδεχομένως αντικοινω
νικότητα σε μεγαλύτερη ηλικία» σημειώνει 
στα «ΝΕΑ» ο Γεράσιμος Κολαΐτης, καθηγητής 
Παιδοψυχιατρικής - Παιδοψυχιατρική Κλινι
κή Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ στο Αγία Σοφία.

Η ανάλυση του ειδικού αποτυπώνεται στα 
διαθέσιμα στοιχεία: το 2011 φιλοξενήθηκαν 
στο ίδιο παιδιατρικό νοσοκομείο 80 παιδιά, 
το 2013 ο αντίστοιχος αριθμός σκαρφάλωσε 
στα 183, το 2016 βρήκαν προσωρινή στέγη 
εκεί 125 ανήλικα. Πέρυσι, τουλάχιστον 221 
παιδιά εγκαταλείφθηκαν έως και έξι μήνες 
στο Αγία Σοφία - εκεί όπου υποτίθεται ότι θα 
αξιολογούνταν ιατρικά (θα υποβάλλονταν 
δηλαδή στις απαραίτητες ιατρικές και εργα
στηριακές εξετάσεις) ώστε να μεταφερθούν 
άμεσα σε προνοιακή δομή φιλοξενίας.

ΣΕ ΔΟΜΕΣ. Παρ’ όλο που τα παιδιά αυτά 
έχουν ανάγκη να ενταχθούν σε δομές όπου 
οι ειδικοί θα εστιάσουν στην «επούλωση» 
των ψυχολογικών τραυμάτων τους - δεδο
μένου ότι η εισαγγελιιαί παραγγελία για την 
απομάκρυνση από το οικογενειακό περιβάλ
λον τους οφείλεται στην παραμέληση, τη 
συναισθηματική και σωματική κακοποίηση 
και την κακή διαβίωσή τους - στην πράξη 
εγκαταλείπονται στα νοσοκομεία παρότι 
είναι υγιή σωματικά.

Ομως, η παραμονή τους στο ΕΣΥ έχει για 
τα ίδια βλαπτικές συνέπειες. Οπως προ
κύπτει από έρευνα του 2017, τέσσερα στα 
δέκα εκδηλώνουν λοιμώξεις (με το ρίσκο να 
αυξάνεται ανάλογα με την παραμονή τους

στο νοσοκομείο), τραυματίζονται εξαιτίας· 
ατυχημάτων και παρουσιάζουν προβλήματα 
συμπεριφοράς.

Παράλληλα, καταγράφονται αρρυθμίες 
και στη λειτουργία των κλινικών, με τους 
εργαζομένους να διαμαρτύρονται καθώς 
καλούνται καθημερινά να αντιμετωπίσουν 
επιθετική συμπεριφορά από παιδιά και 
εφήβους που βρίσκονται υπό συνθήκες 
νοσοκομειακού περιορισμού, παρ’ ότι δεν 
συντρέχει ιατρικός λόγος.

Δυσφορία εκφράζουν συχνά και οι γονείς 
των μικρών ασθενών που νοσηλεύονται στο 
παιδιατρικό νοσοκομείο, παρακολουθώντας 
τα ασυνόδευτα να περιφέρονται στους δι
αδρόμους «λειτουργώντας ως συμμορίες»^ 
Οι ασφυκτικές αυτές συνθήκες που στραγ
γαλίζουν αφενός τα στοιχειώδη δικαιώματα 
των παιδιών και αφετέρου την καθημερι
νότητα του νοσοκομείου που οφείλει να 
παρέχει τριτοβάθμια περίθαλψη υψηλού 
επιπέδου στους ανήλικους ασθενείς, οδη
γούν τους εργαζομένους του Αγία Σοφία σε 
νέες κινητοποιήσεις, με το προσωπικό να 
έχει προγραμματίσει για σήμερα το πρωί 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας.

ΣΤΗΡΙΞΗ ΠΟΕΔΗΝ. Η Πανελλήνια Ομο
σπονδία των Εργαζομένων στα Δημόσια 
Νοσοκομεία (Π0ΕΔΗΝ) ανακοίνωσε τη στή
ριξη της στην κινητοποίηση, εγκαλώντας τα 
συναρμόδια υπουργεία για αδράνεια παρά" 
τις πρόσφατες δεσμεύσεις για άμεση λύση. 
«Τα εγκαταλελειμμένα παιδιά πρέπει να 
φιλοξενούνται σε προνοιακές μονάδες και 
οι εισαγγελικές παραγγελίες για φύλαξη των 
εγκαταλελειμμένων παιδιών να απευθύνο
νται προς τις εν λόγω μονάδες και όχι για τα 
παιδιατρικά νοσοκομεία», υπογραμμίζεται 
σε σχετική ανακοίνωση.

Σύμφωνα δε με τους εργαζομένους στο 
ΕΣΥ, οι αιτίες που δεν επιλύεται το μείζον 
αυτό ζήτημα είναι «η έλλειψη χώρων φι
λοξενίας εξαιτίας των ελλείψεων πρόσω*, 
πικου και υποδομών, η κατάρρευση της 
αποϊδρυματοποίησης, η αδυναμία εξασφά
λισης αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης 
των προσφυγών και μεταναστών αλλά και 
το μεγάλο ποσοστό φτώχειας που υπάρχει 
στη χώρα μας».

Πέρυσι τουλάχιστον 
221 παιδιά 
εγκαταλείφθηκαν 
έωβ και έξι μήνεβ 
στο Αγία Σοφία
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1  Δεκάδες εγκαταλειμμένα παιδιά παραμένουν οτο
Νοσοκομείο "Αγία Σοφία"

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-04-2019

Επιφάνεια: 261.88 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Δεκάδες
εγκαταλελειμμένα 

παιδιά παραμένουν 
στο Νοσοκομείο 

"Αγία Σοφία"
Σελ.4

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Δεκάδες εγκαταλειμμένα παιδιά παραμένουν 
οτο Νοσοκομείο "Αγία Σοφία"

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας του προ
σωπικού του Νοσοκομείου Παίδων "Αγία 
Σοφία" σήμερα στις 8:30 το πρωί στην πύ
λη του Νοσοκομείου προγραμματίζει ο 
Σύλλογος Εργαζομένων για το "πρόβλημα 
με τα εγκαταλελειμμένα παιδιά που φιλο
ξενούνται στο Νοσοκομείο, λόγω έλλειψης 
προνοιακών δομών".

Οι εργαζόμενοι κάνουν λόγο για "τερά
στιο και διαχρονικό πρόβλημα που έχει δη- 
μιουργηθεί με τις εισαγγελικές εντολές", 
τονίζοντας ότι δεν μπορεί το Νοσοκομείο 

*ρ "να έχει καταντήσει κέντρο φιλοξενίας ει- 
σαγγελικών παραγγελιών". Η ΠΟΕΔΗΝ κα
λύπτει και στηρίζει τη συγκέντρωση των 
εργαζομένων, αναφέροντας ότι ιιτο μείζον 
πρόβλημα με τα εγκαταλειμμένα παιδιά 
συνεχίζεται, καθ’ ότι 40 παιδιά φιλοξενού
νται σήμερα έως 16 ετών με εισαγγελική 
παραγγελία. Κάθε ημέρα και περισσότε
ρα".

Προσθέτει, ότι τα 40 παιδιά που φιλοξε
νούνται σήμερα στο "Αγία Σοφία", "εμφανί
ζουν επιθετικότητα, λειτουργούν ως συμ
μορίες και είναι επικίνδυνα για τα παιδάκια 
που νοσηλεύονται, για τους συνοδούς και 
το προσωπικό". Η ΠΟΕΔΗΝ προτείνει "τα

εγκαταλελειμμένα παιδιά να φιλοξενού
νται σε Προνοιακές Μονάδες και οι εισαγ- 
γελικές παραγγελίες για φύλαξη των εγκα- 
ταλελειμμένων παιδιών να απευθύνονται 
προς τις εν λόγω Μονάδες και όχι τα Παι
διατρικά Νοσοκομεία".

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, οι αιτίες που 
δεν επιλύεται το ζήτημα είναι "η έλλειψη 
χώρων φιλοξενίας στις Προνοιακές Μονά
δες εξαιτίας των ελλείψεων προσωπικού 
και υποδομών, η κατάρρευση της αποϊ- 
δρυματοποίησης, η αδυναμία εξασφάλι
σης αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης των 
προσφύγων και μεταναστών, το μεγάλο 
ποσοστό φτώχειας που υπάρχει στη χώρα 
μας".
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